

Otra voz de alarma

## Se intensifica la acción protestante en España

Tenemos indicios fehacientes para aseverar que los elementos directivos de estas campañas de propaganda herética redoblan sus esfuerzos para extender la órbita de sus conquistas en nuestra Patria. Y aunque en esto de la órbita de sus conquistas haya más de efecismo que de sustancioso y conclusivo, es lo cierto que crece el escándalo al aumentar ese esfuerzo de captación de las voluntades y las conciencias.

No dejamos de reconocer que el remedio del mal, con todo y tener tantas facilidades de nuestra parte, es algo complejo. El problema de la enseñanza gratuita, de la enseñanza de las clases menesterosas; he ahí uno de los escollos en que tropezamos para combatir y neutralizar y hacer fracasar esa propaganda; he ahí también el punto en que hacen descansar aquellos elementos directivos su campaña, para sacar de la misma el fruto que vienen obteniendo.

«Esas Comunidades, esas Ordenes de enseñanza que se lo llevan todos, gritan los ignorantes, sin pararse a recapacitar que son insuficientes aún esas Comunidades para contrarrestar la propaganda herética por medio de la enseñanza de la niñez.

«¿Qué frecuente es oír decir—por que estas cosas vienen a decrecer— al escritor en sus propios oídos— que es más completa la enseñanza en los colegios protestantes que en los católicos! ¡Y qué frecuente es basa— en esa estúpida ociosidad el cambio de escuela condicional de algunos desgraciados niños!

«Ahí está la complejidad del problema; ahí sus dificultades; ahí el más esencial de esa campaña protestante, que observamos cómo se intensifica por momentos.

Muchos factores coadyuvan en la pervasividad de esa intensificación: el ser España la nación donde más arraigo ha tenido y tiene el Catolicismo, el principal entre aquellos. Los síntomas de captación y reacción hacia la ortodoxia del protestantismo, también influyen en el redoblamiento de esa impulsión por elementos bienpensantes con el mangoneo de las di-

rectrices heréticas. Ultimamente se han operado conversiones que han dejado muy mal parado el protestantismo, y para nadie es un secreto que existe o ha existido una corriente de aproximación y acatamiento a nuestros dogmas fundamentales por parte de las iglesias disidentes.

Y nada de esto conviene a los mangoneadores de los fondos destinados a la propaganda, y menos a los que son objeto de las dadiosidades de esos mangoneadores. El tan conocido escritor Enrique Gómez Carrillo, nada sospechoso en este respecto del libre examen en que basa su torpe credo la heterodoxia enemiga del Catolicismo, ha puesto el dedo en la llaga con la publicación de datos, cifras y cantidades que se envierten en la compra de las conciencias.

Volviendo al problema de la enseñanza, considerando el problema puramente por el aspecto epistémico de la pedagogía, de la disciplina escolar, preguntamos: ¿Tendrán razón los padres que dicen que en los colegios protestantes se imparte mejor instrucción que en los otros colegios? Nosotros lo dudamos; pero con estas cosas debe ocurrir como con la mujer del César: que no solamente debe ser honrada, sino parecerlo.

Las instituciones religiosas de enseñanza, que frecuentemente suelen dedicar buena parte de sus locales y actividad a la instrucción gratuita, apenas pueden con el crecido número de alumnos que frecuenta sus aulas. ¿Qué remedio queda?

«Oh, católicos pudientes! Queda un remedio, de cuya omisión habrá que dar estrecha cuenta. Queda el remedio de ayudar eficazmente en la erección de nuevos centros de enseñanza; y dotarlos de buen profesorado, generosamente retribuido, para quitar todo pretexto a esos padres que llevan a sus hijos a las escuelas protestantes, y librar a esas almas de una eterna condenación.

«¿Cuánto se podría hablar, si dispusiéramos de espacio, en este respecto!

Mariano S. de Enciso.

## LA CRISIS VISTA A TRAVÉS DE LA PRENSA FRANCESA

Curtin, en «Le Gaulois», recuerda toda la gravedad de la crisis actual.

«Se puede decir— escribe— de la crisis social lo que un gran escritor decía de la fe: «Si no nos la enseñan por el oído, nos será enseñada por el hambre». Pero todo francés debe desear que no acontezcan a su país las desdichas sin nombre que han conducido a Rusia del marxismo al hambre y a la desolación.»

El voto de una inflación de 1.500 millones emitido «por una minoría» muestra que es en realidad eso de la soberanía del pueblo. Y el hecho de haber sido propuesto por un Gobierno moribundo revela la agonia de la ficción parlamentaria, en la más alta crisis en el mundo entero.

Lucien Romier, en «Le Figaro», hace notar que este escándalo se ha producido por segunda vez en el curso del presente año: «No hay medio más eficaz— dice— de demostrar de modo tangible a un pueblo que su constitución política es inservible. Así se va demoliendo, poco a poco, toda confianza en el crédito público, el régimen y la moralidad parlamentaria.»

En otras palabras: ni soberanía ni Parlamento. Triste cuadro que revela toda la impotencia de las izquierdas para dar solución a los gravísimos problemas que hoy arrastran con viejas palabras huecas es el que pinta Eugenio Lautier en «L'Homme Libre». Dice así:

«Hoy, 1.500 millones. Dentro de pocos días, 6.000 millones. No será el final.

«No olvidemos los 155.000 millones de bonos de la Defensa Nacional y los 40.000 millones de bonos del Tesoro. ¡Felices días los que se nos prometen! Habrá, además, campesinos y obreros que pedirán aumentos. Habrá la vida cara. Habrá las huelgas. Habrá el paro for-

zoso. Habrá la cuestión de los obreros extranjeros. Habrá todos los peligros.

Es, a la vista de lo que pasa, un raro fenómeno que Pierre Bertrand, el periodista más inteligente del cartel pueda afirmar en «Le Quotidien» que no se trata más que de un problema de vencedores y vencidos en las elecciones.

«El presidente de la república sabe— escribe Bertrand— que la batalla se libra hoy entre los partidos tres veces victoriosos desde el 11 de Mayo y los partidos tres veces derrotados.»

Emilio Buré hace en «L'Eclair» esta tajante advertencia:

«Hay leyes históricas que jamás han mentido. Si es verdad que «el pacifismo llama a la guerra», no es menos cierto que «la demagogia llama al cesarismo».

«¿Qué dicen los productores franceses, mientras los políticos se agitan y provocan situaciones como la actual?»

Lucien Chassaing, redactor jefe de «L'Exportateur Français», lanza este grito alarmante: «Estamos al borde del abismo. Verdaderamente los industriales y comerciantes franceses no merecen esto. Contra viento y marea han trabajado febrilmente, venciendo todos los obstáculos acumulados en su camino. Hasta hoy no se habían descorazonado, y ello representa, en verdad, un mérito, después de lo que ven, tanto de parte de los Gobiernos como del Parlamento. Pero todas las cosas tienen un término.»

**Medios Elso** La mayor elegancia, seda, 7 pesetas; hilo, 6. Inmenso surtido medias y calcetines. Medias seda, 120. Medias seda doble, para invierno, 275. P. Porchets, 5 (Corsetería)

**EMILIA CEBAS** PROFESORA EN PARTOS. Clínica con habitaciones para casos prácticos. Calle Corset, 61, tercera

DEL "DAILY EXPRESS"

## LA PAZ CON ABD-EL-KRIM

Los dos últimos números de «Daily Express» que hemos contenido una interesantísima información: las condiciones definitivas que para llegar a la paz propone Abd-el-Krim. ¡Le aquí lo que dice el diario inglés:

«Me parece que es deber de todos evitar más pérdidas de vidas humanas en una guerra por ninguno de nosotros «cesada».

Este es el mensaje de paz que por medio de Mr. Vincent Sheean, corresponsal de «Daily Express», ha enviado a M. Painlevé Sidi Mohamed, el hermano de Abd-el-Krim, en un esfuerzo para borrar el espectro de otro año de destrucción y estragos en Marruecos.

Mr. Sheean ha llevado también a Peñarca un bosquejo con los términos definitivos que establece Abd-el-Krim para llegar a la paz...

Dos demandas, una política y otra territorial, son consideradas de carácter esencial por Abd-el-Krim. Las demandas impracticables han sido abandonadas. Abd-el-Krim desea solamente el territorio sobre el que gobierna ahora y el título de emir del Rif, no sultán.

La costa del Atlántico se deja a España, pero Abd-el-Krim insiste en que se garantice su completa independencia, registrándose definitivamente en la Sociedad de las Naciones.»

Y con este preámbulo, Vincent Sheean entra a desarrollar el asunto. «Abd-el-Krim está dispuesto a hacer la paz con Francia inmediatamente en condiciones semejantes a las formuladas por los Gobiernos de Francia y España. El jefe rifeño sólo impone una condición para el armisticio: insiste en el reconocimiento de la personalidad del país y en toda la independencia posible. Esta condición es inalterable, y de no haber convenio sobre la independencia del Rif, no admite negociación sobre los demás extremos.

En mis largas conversaciones con el hermano de Abd-el-Krim por los meses de Septiembre y Octubre, he alcanzado de él un esquema de las condiciones definitivas de paz, y lo he presentado a las autoridades francesas con probabilidad de que la paz llegará este invierno, evitando otro año de estragos.»

Habla después de la buena disposición de los tres pueblos para llegar a la paz con «honor» y prestigio, palabras que, mal entendidas, pudieran hacer fracasar este primer paso hacia la paz, y que todos los que hasta ahora han iniciado gestiones carecían de la representación de Abd-el-Krim.

Los términos para llegar a la paz comunicados por Abd-el-Krim y su hermano al periodista inglés, son los siguientes:

Primero. Debe ser reconocida la independencia del Rif y garantizada explícitamente como un pre-requisito para el armisticio y para las negociaciones siguientes. Si esta independencia se establece sólidamente, sin condiciones sospechosas que atenten a la libertad o a la constitución orgánica del Estado del Rif, el Gobierno rifeño reconocerá la soberanía espiritual del sultán Muley Yusef.

Abd-el-Krim no considera que la cuestión de su título sea importante, y está dispuesto a aceptar el título de emir del Rif, en lugar del de sultán. Las garantías deben darse por la Sociedad de las Naciones. La representación en el extranjero no es esencial.

Segundo. El territorio que habrá de comprender el nuevo Estado corresponde al gobernado hasta ahora por Abd-el-Krim. Primeramente las peticiones del Rif exigen como condición para la paz que se entregue a Abd-el-Krim toda la zona llamada española, a excepción de Ceuta y Melilla.

Esta impracticable demanda ha sido abandonada, y el distrito de la costa atlántica se deja a España «in discusión». Alluemas y el Peñón pueden ser guardados o rechazados por España, a su voluntad.

España quedaría en posesión de la península de Melilla y del territorio situado al Norte de la carretera de Tánger-Tetuán (tribu de Anghera) y de la zona triangular costera situada entre Tánger, Larache, Alcázar y el Kebir. La frontera de la zona de Melilla habría de trazarse de modo que comprendiera las dos minas de hierro que España explota.

La frontera francesa sería delimitada por una comisión. Abd-el-Krim presentaría argumentos para encargarse del control de ciertas tierras. La principal dificultad para establecer la frontera con Francia está en la cuestión de la tribu de Beni Zerual, tribu que, por su energía,

importancia y posición, representa para Abd-el-Krim un valor inestimable. Los soldados de esta tribu han sido los mejores guerreros de Abd-el-Krim. Parece que el «leader» rifeño aceptaría una partición de la tribu como medio de llegar al acuerdo...

Abd-el-Krim acepta la soberanía espiritual del sultán Muley Yusef, siempre que esa soberanía sea nominal. El hermano de Abd-el-Krim declara que la fórmula de paz de España y Francia sería aceptable de no añadirse cláusulas sospechosas. Con esa fórmula, el sultán de Marruecos sería reconocido por Abd-el-Krim bajo un aspecto religioso, como emir el Mouminin (príncipe de la fe). Su nombre sería pronunciado en los sermones de las mezquitas y todos los años Abd-el-Krim enviaría representantes a Rabat para renovar el homenaje.

De acuerdo con la concepción del Rif, la soberanía del sultán no pasaría de ahí. El Estado del Rif seguiría teniendo su carácter tradicional, pues en toda la historia el sultán no ha pasado de ejercer autoridad nominal.

Si Francia o España quieren reconocer la completa libertad del Rif, Abd-el-Krim y su hermano están dispuestos a declarar el armisticio y a entrar en conversaciones.

Existía la dificultad para poner en contacto a los beligerantes... Sidi Mohamed me dijo francamente: «Quisiera enviar este mensaje personal a M. Painlevé. Del primer ministro y de mi conversación con él en París guardo feliz recuerdo y nunca he dudado de la nobleza de sus ideales, de su bondad y de su amor a la justicia y a la libertad. Si yo pudiera discutir con Painlevé un arreglo de paz, tengo la confianza de que llegaríamos al arreglo. Como probablemente no podrá venir a Marruecos Painlevé, yo tendría verdadero placer al encontrarme con él o con sus colaboradores algún hombre de las mismas ideas y de la misma generosa devoción a los principios humanitarios; alguien que gozara de la confianza personal de Painlevé.

Este encuentro podría verificarse en Ayydir, Wezzan o Tánger. Me parece que todos estamos en la obligación de evitar más pérdidas de dinero y de vidas humanas.»

Estos son los párrafos más salientes de lo que dice «Daily Express» en su número del 24.

Al día siguiente, el diario inglés escribe sobre el mismo asunto: «Francia y España están dispuestas a hacer la paz con Abd-el-Krim en términos generosos como lo permitan las obligaciones de los Tratados.

A la independencia del Gobierno del Rif que solicita Abd-el-Krim se le hacen únicamente tres restricciones:

El ejército de Abd-el-Krim será sólo el necesario para sostener al Gobierno; no tendrá representación en el extranjero, y el régimen económico se someterá a las obligaciones de los Tratados.

Al leader rifeño no se le permitirá el control en la explotación del mineral, pero cobrará el 12 por 100 del importe. Este impuesto será bastante para pagar todos los gastos del Gobierno del Rif.

Se declara que Francia no puede hacer más concesiones y que Abd-el-Krim perderá todo si no acepta la invitación para discutir la paz.

**Federación Valenciana de Estudiantes Católicos** Campeonato escolar Medicina-Comercio

Mañana lunes, en el campo de Mestalla, a las tres en punto de la tarde, se celebrará el segundo partido de campeonato escotar entre los equipos representativos de la Facultad de Medicina y el de la Escuela Práctica de Comercio.

El equipo de la Facultad de Medicina vestirá el jersey negro y estará integrado por Brugada, Viguier, Alcocer, Roca, Ricós, Bayarri, Ruy Pérez, Pons, Amet, Barrojo y Mateu; y el de la E. P. de Comercio, el jersey será blanqui-rojo, y estará formado por Andrés, Soler, Escat, Capilla, Chiarri, Hilario, David, Sanahuja, Picazo, Soriano y Haro. La entrada será mediante donativo de 0'25.

Dada la valía de los equipos contendientes y el módico precio de la entrada, no dudamos que el campo de Mestalla se verá muy concurrido.

DESDE MADRID

## La escuela corruptora

Por una nota facilitada por el gobernador de Madrid a la prensa, han podido enterarse todos los españoles de que a dos pasos de la corte existía una escuela en que los niños, en vez de implorar la protección divina para sus estudios, empuzaban y terminaban las clases con el canto de «La Internacional».

Al compás de esta preparación y de esta despedida eran todas las enseñanzas de aquel centro de verdadera destrucción, no instrucción ni construcción. Algo en fin, como una resurrección de las escuelas de Ferrer Guardia en Barcelona, que culminaron en la semana trágica y en la bomba lanzada contra los reyes el día de su boda, por uno de sus profesores.

Y lo malo es que esa escuela descubierta en las inmediaciones de Madrid, como afirmaba recientemente un diario, no es única ni mucho menos. Son muchos los centros en que de igual manera y con mayor o menor descaro se corrompe el corazón y la inteligencia de los niños.

«Corromper a los niños! No hay nada más villano, más cobarde ni más criminal.

Es villano porque se trata de marchitar la misma inocencia, la virtud más bella de la humanidad. Es cobarde porque se lleva a cabo en la impunidad que asegura la debilidad de unas inteligencias que no pueden volverse contra su destructor, y a las cuales quizá se mata para siempre.

Es criminal porque no sólo mata los corazones y las voluntades de los niños, sino que acaso las convierte al mismo tiempo en criminales.

Toda propaganda del mal debe ser prohibida, no solamente por un principio de ética, sino también por

la caridad que debemos al prójimo, y por instinto de conservación o sea por la caridad que nos debemos a nosotros mismos. Pero la propaganda del mal entre los niños debe ser doblemente o triplemente perseguida y evitada, porque es mucho más eficaz, ya que tropieza, «como antes hemos dicho, con corazones y con inteligencias que no tienen formación ninguna para oponerse a ella.

Muchos de los niños en los cuales se siembra la maligna semilla no volverán en toda su vida a recibir ninguna otra; pero aquellos que acaso la reciban, tendrá ya tan arraigada en su corazón la mala yerba, con la fuerza con que arraigan todas las cosas en la tierra virgen, que probablemente ahogará toda otra semilla que allí intente germinar.

La tolerancia, pues, con las enseñanzas corruptoras entre la infancia, no sólo es criminal, sino suicida. El Estado debe oponerse a ella con todas sus fuerzas, cualquiera que sea el concepto que tenga de la libertad y por equivocado que el mismo sea.

Podrá llegarse a admitir, en un extraordinario de la inteligencia, que el mal puede campar libremente por sus respetos donde el bien se halla asimismo libre y puede oponerse; pero ninguna inteligencia, por extraviada que esté, puede consentir que el bandolero armado de todas armas pueda impunemente ejercer su oficio con niños inermes y débiles.

Y los maestros corruptores de la infancia no son, en realidad, otra cosa que bandoleros provistos de todas las armas mortíferas posibles, para esgrimir las en contra de niños indefensos.

Fernando.

## Gobierno civil

La Junta de Transportes

El señor general gobernador nos dijo anoche que había presidido la sesión de la Junta provincial de Transportes, que había despachado varios asuntos de trámite y adjudicado provisionalmente el servicio del transporte de viajeros en automóvil desde Llosa de Ranes a Játiva, y viceversa.

También se acordó anunciar el concurso para el establecimiento de una línea de automóvil para viajeros de Ollería a Játiva.

Ascenso

Ha sido ascendido a jefe de Administración de segunda el digno secretario de este Gobierno civil don Félix Peiró, a quien sinceramente felicitamos.

## Militares

Prácticas

Los capitanes de Infantería alumnos de la Escuela Superior de Guerra don Manuel Quesada del Pino y don Francisco Domínguez Otero, una vez terminadas sus prácticas en los regimientos de Victoria Eugenia y quinto de Artillería ligera, respectivamente, pasarán a continuarlas desde primero de Diciembre próximo en esta Capitanía general.

Cuentas aprobadas

Por real orden de 24 del actual han sido aprobadas las cuentas de material del tercer cuatrimestre del ejercicio 1924-25 de los regimientos Infantería de Mallorca y cazadores de Victoria Eugenia, 22 de Caballería.

Ejercicios

Ayer realizó ejercicios de prácticas de embarque, en la estación del Norte, la fuerza del quinto regimiento de Artillería ligera.

## Teatro Principal

Compañía hispanoamericana de OPERETAS Y REVISTAS

DE INES BERUTTI

Maestros directores y concertadores: EMILIO SUGRAÑES y JOSE IZQUIANA

DEBUT: Miércoles 2 de Diciembre de 1925

La danza de las libélulas (estreno)

Gran Teatro

El más confortable y cómodo HOY DOMINGO de 3 tarde a 9 noche Soberbio PROGRAMA, colosal Actualidades Gaumont En camisa de dormir 2 actos.

¡Yo lo maté!

Sublime creación de los eminentes artistas SESUE HAYAKAWA y HUGUET-TE DUFLOS.

¡EXITAZO CLAMOROSO, ROTUNDO! No DEJE usted de ver este monumento de arte.

Los generales Min y Max 2 actos.

A las 9:15 noche:

PROGRAMA MONSTRUOI El mismo programa de la tarde y aumento de

¡¡Oh mujeres, mujeres!!

Otro film de mérito, una preciosa comedia, deliciosamente interpretada por GRACE DERMONT.—5 actos.

¡ULTIMO DIA!

¡¡MAÑANA, lunes monumental!!

ACONSEJAMOS a usted no deje de admirar la sublime creación que hacen de sus "rols" la bellísima Natalia Kovanko y el gran mimo Nicolás Koline, en la film verdaderamente estupenda:

Una dama enmascarada

(ESTRENO)

Superproducción de gran arte de la famosísima marca Albatros, de París. Elegancias supremas. Cautivantes intrigas. Extrema originalidad.

Una obra que ha de entusiasmar al público. Será un nuevo EXITO del programa ALAGON. Otro TRIUNFO resonante para GRAN TEATRO Otros estrenos completan programa.

Peregrinación a Roma

Los caballeros del Santo Sepulcro

Apenas anunciada esta económica e interesante peregrinación organizada por el Capítulo de los Caballeros del Santo Sepulcro de Barcelona, se agotaron los billetes asignados a esta capital; pero en vista de que hasta familias enteras desean acudir a Roma para asistir a las imponentes ceremonias de la clausura del Año Santo, se ha conseguido que se amplíe el número de aquéllos, pero sólo se admitirán inscripciones hasta el día 5 de Diciembre.

He aquí el itinerario que seguirá a peregrinación:

Día 20 de Diciembre.—Salida de Barcelona por la mañana; almuerzo en el restaurant de la estación de Cerbere; cambio de tren; comida en el vagón-restaurant; llegada a Marsella, instalación en el hotel y descanso.

Día 21.—Salida de Marsella, a las diez; almuerzo en el vagón-restaurant; Ventimiglia, aduana y cambio de tren; comida en el vagón-restaurant y llegada a Génova a las diez de la noche e instalación en el hotel.

Día 22.—Génova. Salida a las nueve y media; almuerzo en el vagón-restaurant; llegada a Pisa y visita a la Catedral, Baptisterio, Cementerio y Torre Inclinada; salida a las tres de la tarde; comida en el vagón-restaurant; y llegada a Roma a las diez de la noche e instalación en el hotel.

Días 23, 24, 25 y 26.—Estancia en Roma, durante los cuales se ganará el jubileo, se asistirá a la clausura del Año Santo, se visitarán los principales monumentos de Roma y el Soberano Pontífice recibirá a los peregrinos en audiencia privada.

Día 27.—Salida de Roma a las once; almuerzo en el vagón-restaurant; llegada a Génova, instalación en el hotel, comida y descanso.

Día 28.—Salida de Génova, después del desayuno; almuerzo en el vagón-restaurant; Ventimiglia, y aduana y cambio de tren; llegada a Marsella a las cinco de la tarde; instalación en el hotel, comida y descanso.

Día 29.—Marsella. Salida por la mañana; almuerzo en el vagón-restaurant; Portbou, aduana y cambio de tren, y llegada a Barcelona a las siete de la tarde.

Clase única, 1.º; precio, 685 pesetas.

En este precio va comprendido: cédula de peregrino, billete del ferrocarril, manutención en ruta, instalación y manutención en los hoteles, visita de los principales monumentos de Roma y de las cuatro basílicas para ganar el jubileo, todo lo cual se hará en lardó; insignia de peregrino y la del Año Santo, tarjeta de peregrino, coche de la estación al hotel y viceversa.

Para inscribirse o petición de circulares, don Vicente Marín, Leña, 2, tercero, Valencia.



Centro Instructivo Antoniano

Calle del Padre Huérfanos, núm. 1

Para HOY domingo, a las 3:30 y 6:30:

LA ROSELLA

La banda de los zapatos ASI ESTA FLETA

Se advierte al público que todas las obras representadas en este Centro están escrupulosamente revisadas y censuradas

BOMBAS

para riego usadas y en magnífico estado de conservación, se venden dos instalaciones; una de 500 y otra de 4.000 litros por minuto. También se cambiaría por una instalación de 1.000 litros. Razón: Colón, 6, entresuelo, derecha, Valencia.

Castellón

(POR TELEFONO)

28 Noviembre.

En honor del médico Clará

La Diputación ha tenido que admitir la dimisión que ha presentado el médico señor Clará de decano del Hospital, y ha adoptado el acuerdo de dar su nombre a la sala que visitó durante cuarenta años y colocar su busto en el patio central del santo establecimiento.

Becerrada suspendida

Por causa de la lluvia se ha suspendido la becerrada organizada por la Asociación Pro-mutilados de África.

Nuevo cuartel

También a causa del mal tiempo se ha suspendido el acto de la inauguración del nuevo cuartel de la Guardia civil de Villahermosa.

Toma de posesión

Esta mañana tomó posesión del cargo de magistrado don Vicente Recuero, que recientemente desempeñaba el cargo de abogado fiscal en la Audiencia de Valencia.

Incendio en la nieve

Se reciben noticias de que en Villafraanca las comunicaciones se hallan interrumpidas a causa de la nieve.

Nombramientos

La Cámara de Comercio ha nombrado para que la representen en la Junta de Obras del Puerto a don Antonio Gor y a don Enrique Jimeno.

Peticiones

La Cámara de Comercio ha recibido felicitaciones de las empresas de transportes por la campaña que ha llevado a cabo en pro de la libertad de circulación en las carreteras y en contra de las exclusivas.

Accidente motorista.—Dos heridos graves

En la carretera de Vistabella a Castellón ha ocurrido una desgracia ocasionada por un accidente motorista.

Iba por dicha carretera el médico de Adzaneta, don Pedro Sancho, natural de Chelva (Valencia), conduciendo una motocicleta con sidecar, llevando en él a su madre política, Francisca Beltrán, y a su cuñada, Concha Gandhia, y al huir de unos mulos que se espantaron, hizo un viraje rápido, volcando la moto, con tan mala fortuna, que resultaron: el médico, con la fractura del cubito izquierdo; la madre política, con la fractura de la base del cráneo, y la cuñada, con varias lesiones.

Fueron asistidos por el médico de Useras y luego trasladados a Benlloch en grave estado.

Comisión a Madrid

Una comisión de Burriana, presidida por el alcalde señor Escobar, ha marchado a Madrid para gestionar asuntos relacionados con el puerto.

El corresponsal.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán el día 1.º de Diciembre en la parroquia de San Miguel y San Sebastián y en el altar del Nazareno de la parroquia del Pilar y en el convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafa), serán en sufragio del alma de

D. José Giner Cebría

En cumplimiento del XIV aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

Su viuda e hijas, agradecerán la asistencia a alguna de dichas Misas.

Marruecos

Actividad rifeña en el frente francés

Fez.—El enemigo demuestra una reanudación de actividad en diversos puntos del frente.

La artillería ha contribuido poderosamente a dispersar las concentraciones enemigas.

Un puesto francés ha rechazado un grupo de caballería que intentaba franquear el Uarga.

Se dice que el hermano de Abdel-Krim ha exigido a los benimetzara mil fusiles.

La acción de las harkas enemigas

Tazza.—Esta noche ha habido un fuerte combate entre los partidarios franceses y una harka enemiga en la región Oeste de Bas Soltana.

El combate continúa todavía. El enemigo parece hallarse agotado. Por otra parte, una segunda harka ha hostilizado a los partidarios franceses de la región de Sidi Ale Burokba.

Se cree que el enemigo, que ha aprovechado las lluvias adelantadas para sus trabajos agrícolas, intentará multiplicar sus demostraciones con la esperanza de evitar así las defeciones, como lo hizo en la primavera última.

El alto mando ha tomado todas las medidas que exige la situación.

Movimiento marítimo

PUERTO DE VALENCIA

ENTRADAS

«Gausa», de Cartagena, con cargo general. «Aurora», de Castellón, con cargo general. «Cardonán», de Barcelona, con cargo general. «Blasfald», de Castellón, con cargo general.

DESPACHADOS

«J. J. Sista», para Barcelona, con pasaje y cargo general. «Aragón», para Bilbao y escalas, con cargo general. «Sifa», para Londres, con fruta. «Nora», para Londres, con fruta y cargo general.

A LA CARGA

«Bernia», para Gotteborg. «Aurora», para Amsterdam. «Lisuria», para Estocolmo. «Ulrik Holm», para Liverpool. «Gausa», para Bremen. «Anseo», para Londres y Amberes. «Charceow», para Copenhague. «Bretagne», para Cádiz y escalas. «Marie», para Amberes. «Nora», para Bristol y Cardiff.

DESCARGANDO

«J. M. de Urquijo», carbón. «Victor Chavarri», carbón. «H. H. Asquith», trigo.

PUERTO DE ALICANTE

ENTRADAS

«Bellver», de Palma. «Cabo Prión», de Valencia. «Cabo Roca», de Cartagena. «Gijón», de Amberes. «Tordera», de Valencia.

DESPACHADOS

«Cabo Roca», para Valencia. «Gijón», para Barcelona. «Moyenda», para Trieste. «Tordera», para Cartagena.

COTIZACIÓN DE FLETES REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranjas, 2/3. Medias cajas, 1/6. Cajas cebollas, 1/-. Cajas melones, sobre 1/3. Nueva York-América: Jaulas cebollas, 1'25 pesetas. Medias cajas, 1'37. Cajas, 3'75. Tomates, 2/-.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.— Domingo I de Adviento. Santos Saturnino, mártir; Saturnino, Obispo; Sinisio, Filomeno, Blas, Demetrio, mártires, e Iluminada, virgen y mártir.

El Oficio y la Misa son de la dominica (de primera clase y privilegiada), con rito semidoble y color morado.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

DE MAÑANA.—Santos Andrés, Apóstol; Cástulo y Euprepes, mártires; Troyano, Obispo; Constancio, Zósimo, Mauri y Justina, vírgenes y mártires.

El Oficio y la Misa son de San Andrés, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Comienza el rezo de la Bendita o de las mil Avenidas.

DEL MARTES.—Santos Naíam, Próculo, Evasio, Obispo; Diodoro, Mariano, Lucio, Rogato, Casiano, Ansano, Olimpiades, Ananías, mártires; Castriano, Ursicino, Eloy, Egerico, Obispo; Cándida y Natalia, mártires.

El Oficio y la Misa son de la feria tercera, con rito simple y color morado.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de San Andrés.

Se descubre a las siete de la mañana y reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Via Crucis.

Mañana: Turno de Cor Marías, a intención de don Andrés María Pastor y doña Josefa Cantos de Pastor, en sufragio de sus hermanos.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Montserrat, en la iglesia de Santo Domingo.

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual y sermón por el Canónigo Magistral, muy ilustre señor doctor don Rogelio Chillida.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual.

En la Compañía, a las diez y media, homilía por el Padre Benjamín Furió, Jesuita, y a las once y media, Misa y Catecismo para los niños.

En la iglesia de San Vicente Ferrer (Domingos), la Asociación de la Envoltura tendrá Misa de Comunión general, que celebrará el director, reverendo Padre José Pomer, O. P.

En el real colegio de Corpus Christi (Patriarca), a las nueve, Misa conventual con sermón a cargo de don Juan Bautista Belda Pastor, Beneficiado de la Metropolitana.

A LA VIRGEN DE LA MEDALLA MILAGROSA.—Tríduo. Termina en la iglesia del asilo de San Juan Bautista (Romero) a las cinco y media y las ocho, Misas de Comunión, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición y sermón a cargo del Padre José Ibañez, de la Congregación de la Misión.

Terminará con solemne procesión por las galerías del establecimiento.

POR LOS FIELES DEFUNTOS.—Misa. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

A LA INMACULADA.—Novenarios.

Principia: En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las ocho y media, Misa de Comunión con Sabatina cantada, y por la tarde, a las seis, ejercicio con exposición, trisagio, sermón por el muy ilustre señor doctor don Rogelio Chillida, Canónigo Magistral de la Metropolitana, gozos y despedida.

Principiarán mañana: En la parroquia de San Nicolás, a las ocho, Misa rezada, ejercicio, Felicitación sabatina y gozos.

En la capilla de las Religiosas para el Servicio Doméstico, durante todo el novenario, a las diez y media, se expondrá a Su Divina Majestad, y por la tarde, a las seis, ejercicio con estación, Rosario, sermón a cargo del reverendo Padre Rigoberto María de la Santísima Trinidad, Carmelita Descalzo, y reserva.

En San Esteban, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, ejercicio, Felicitación sabatina, sermón, Tota Pulchra, gozos y despedida.

Los sermones del novenario serán a cargo de los señores don Caspar Ferrer Ortiz, don Alfredo Aparisi Mazé y don Vicente Garrido Pastor.

En el Pilar y San Lorenzo, a las ocho, Misa de Comunión, Felicitación sabatina y ejercicio propio del día.

En el Salvador y Santa Mónica, a las siete y media, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con expo-

Funeral notice for Don Luis Cano Ibañez, Doctor in Medicine and Surgery, who died on November 24, 1925. The funeral will be held on Tuesday, December 1, at 10:00 AM in the parish church of Benimamet.

Deportes section: Balompié CAMPO DE VALLEJO. This section discusses the inauguration of the Campo de Vallejo stadium and the activities of the Gimnástico F. C. club.

En el Andresiano de las Escuelas Pías. This section reports on the activities of the Andresiano de las Escuelas Pías, including a religious function and a literary-musical session.

Bursátiles Bolsa de Madrid. This section provides information about the Madrid stock market and the Banco de Bilbao.

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA. This section lists the exchange rates for various currencies and goods in Valencia.

Moderno. This section advertises perfume and other goods from the 'Moderno' brand.

Patronato. This section advertises a lottery or game called 'Patronato' with prizes and dates.

Los guapos. This section advertises a comic book or magazine titled 'Los guapos'.

Publicaciones section: This section contains various advertisements for books, magazines, and other publications, including 'El libro de la Prensa de Terrasa' and 'El libro de la Prensa de Tarrasa'.

MOMENTOS CRÍTICOS

La grandeza, el bienestar, la alegría y la paz de las naciones está vinculada en el fomento de sus fuentes de riqueza económica y en la cultura e ilustración moral e intelectual de los individuos que las integran.

Todo Gobierno celoso del engrandecimiento de su pueblo respectivo debe reunir en un haz todas las fuentes de producción nacional, poner al frente de ellas, para que estudien sus necesidades y propongan sus remedios, a hombres especializados, de rectitud de conciencia, de costumbres intachables y honradamente acrisoladas; deben organizar todas las instituciones, todas las fuerzas diseminadas, aun las más humildes, porque todas son esenciales al engranaje de la economía de la vida, todas las energías que puedan concurrir en la resolución de inesperadas y terribles crisis sociales; no pudiendo acreditarse de previsor, por más títulos que se le quieran adjudicar, si algún gran sector de la riqueza sumerge, y con ella gran parte de los ciudadanos, que, aportando sus energías, se ven obligados a abandonar a la madre patria, que no les mira ni trata como a hijos.

El pan y el vestido son necesidades urgentísimas y perentorias de toda sociedad civilizada, y aquella parte de esa sociedad que con su trabajo rudo y agotador no pueda suvenir a tan inexorables necesidades, secundará en un principio, a la fuerza, la voluntad de la autoridad constituida; pero cuando la muerte por hambre y necesidad extrema le acucie, se rebelará con espasmos de locura y quizá sin darse cuenta de la gravedad de la acción que realiza, lo cual debe evitarse a todo trance el Gobierno que se precie de previsor y ecuánime.

A estos extremos ha llegado ya la viticultura española, que, exánge por una crisis de varios lustros, al serle notificado el último Tratado con Alemania, en el que de nuevo se sacrifica a esta producción inmensa, seguramente por los aprensivos, según dicen, de la riqueza frutera de Levante y Canarias—la viticultura nacional española no aprenda a nadie ni tiene derecho a nada, aunque sí a los deberes más serenos de los prolijos impuestos que le agobian—, cae desahucada sin esperanza, dejando esparcida y despararrada por las cepas la vida aún no vendimiada; cerrando el propietario sus puertas al obrero vitador, porque aquel se ve obligado a dejar sus predios y entregar sus campos al fisco... poroñe sin precio alguno el vino de sus bodegas, habiéndole costado la recolección más que importa el actual valor real del mismo, ya no va a poder satisfacer ningún género de impuestos.

Hay que convivir con los desgraciados campesinos que hoy habitan en las comarcas vitícolas de España, para poder apreciar la impresión desoladora, el pánico, más bien, producido por ese «modus vivendi»—mejor cuadraría, en cuanto a la viticultura española, el título de «modus moriendi»—con Alemania.

Regocijense los naranjeros y diversos cultivadores del arroz y otras producciones del agro; alérgense los cereaílistas, olivereros y demás afortunados...; los Gobiernos han puesto en ellos los ojos, los quieren, por eso les atienden; los precian, les miman con cariño, lo cual ya es mucho en estos tiempos de desvío e indiferencia que todo lo que trascienda a proleto de la tierra; en verdad que se les trata ya como a ciudadanos españoles; seanles agradecidos y bendecidos en sus planes venturosos.

Pero... deben mirar que hay una riqueza en España que un día se valoró en mil millones de pesetas—y hoy su valor ya es negativo—y de la que han estado viviendo millones de campesinos, hermanos de raza, que hablan la propia lengua y profesan la misma Religión... y esos hermanos se ven compelidos y empujados violentamente a abandonar sus lares, su terruño, el pueblo en que nacieron, pedazos de su vida, para... buscar sitio en donde vivir sea posible.

Desde el año 1893 del siglo pasado, la friolera de 32 años!, que estos los campesinos viticultores esperando que venga un Gobierno que les proteja, que les ayude, que les ampare con una acción legal... y aún no lo han podido hacer.

No habrá llegado la hora de que sean los ojos a la realidad y se empujen para que, vista su fuerza y debilidad, recaben con entereza y justicia lo que en ley y justicia les corresponde y pertenece? Pues si se encuentran con fuerzas para ello, ya saben lo que les toca y es...

No tan anquilados como nosotros se hallaban los «vignerons» franceses, y no obstante... se organizaban, contando hoy con 200 diputados en el Parlamento, que defendían su parte y su vestido y su...

Intereses vitícolas

vida como otros tantos leones; ¿cuándo habéis visto en las Cámaras españolas diputados defensores de la viticultura, que llegaron en su acción y actividad constante hasta el fin? Nunca jamás. ¡Qué vergüenza!

Bien merecido tienes, viticultor, lo que te ocurre; «ahora como mujer lo que no has sabido defender como hombre»; sigue al «cambio» de la política, y en cambio, desprecia al Sindicato «profesional», único defensor tuyo; denigra a los que sin sueldo ni retribución han intentado organizarte y a los que has desairado repetidamente.

Han llegado ya para la cenicienta viticultora los temidos momentos críticos... los más amargos de su historia milenaria.

Viticultor: tú tienes la palabra. J. García Suñer. Puebla del Duc (Valencia), 26-XI-925.

SUCESOS

Se desprende un cable de tranvía y mata una caballería. El carretero y otros transeúntes se salvan milagrosamente. Valencia no tiene otro amparo que la Providencia

Todo comentario lo creemos inútil, y no vamos a perder el tiempo. Unicamente confiamos en la Providencia, y a ella nos amparamos para no morir de desgracia.

Lo ocurrido en Campanar, lo ocurrido en la calle de Ciscar, lo ocurrido en diferentes puntos de la ciudad, lo que ocurrió ayer y lo que ocurrirá mañana, es una prueba del desamparo en que estamos los que tenemos la desgracia de vivir en Valencia.

No se preocupen las poderosas Compañías de Electricidad, Tranvías y Teléfonos: los valencianos estamos ya resignados a sufrir las consecuencias del abandono. ¡Aquí no pasa nada!

Lo ocurrido ayer fué lo siguiente: A las 10'15 de la mañana se desprende un cable de la línea de Circunvalación en la calle de Játiva, frente a la del Arzobispo Mayoral.

En aquel momento pasaba el carretero Ramón Soler Roca con su carro, pudiéndose salvar milagrosamente; pero la caballería cayó electrocutada.

También se salvaron unos transeúntes que pasaban cerca de donde cayó el cable.

Esto ocurría, como hemos dicho, a las 10'15 de la mañana, y a las siete de la noche aún estaba en el mismo sitio la caballería muerta enganchada al carro.

Accidente del trabajo Estando trabajando en un taller el jornalero Francisco Olmos Igual, de 25 años, con domicilio en la calle de San Ramón, número 42, se ha producido una fuerte contusión en el dorso del pie izquierdo, con fractura de la falange del dedo gordo.

Ha sido curado en la casa de Socorro del Puerto. Pronóstico menos grave.

Descubrimiento de un robo y detención de los autores Del almacén de ultramarinos que los señores Martínez Hermanos poseen en la calle de Martínez Cubells, número 6, venía desde hace tiempo notándose la falta de géneros, sin que los dueños pudieran sospechar quiénes eran los autores de las sustracciones.

Se puso el hecho en conocimiento de la policía, la cual practicó investigaciones, pudiendo averiguar que los autores de las sustracciones eran Rogelio del Rey, dependiente de la casa; Francisco Madrigal, Vicente Adriá Boscé y Antonio García Puerto, todos los cuales ingresaron en la cárcel.

El valor del género sustraído asciende a unas sesenta mil pesetas.

Teatro Apolo

Opera italiana Hoy domingo, dos colosales funciones A las 5'45 tarde: TOSCA Creación del notable tenor Antonio SALUDAS Josefina Blanc, Jorge Frau, José Fernández, Manuel Montany, Costa y Dotli. A las 10'15 noche: LA FAVORITA Colosal éxito del gran tenor Adolfo SIRVENT María Landaida, Teresa Gamboa, Juan Valls, Franco Pionli y Costa. PRECIOS TARDE Y NOCHE: BUTACA: 5 PESETAS Mañana grandiosa función popular: CAVALIERIA RUSTICANA e I PAGLIACCI, por Miguel Artelli.

Gacetillas

Hoy celebra la Asociación de la Envoltura del Niño Jesús, en la iglesia de San Lorenzo, Marur (Padres Franciscanos), donde está establecida, dos Misas de Comunión general con plática, una a las seis y media y otra a las ocho.

Las pláticas están a cargo de los reverendos Padres Angel Puchades y Bernardo Verdú, Franciscanos.

En el Laboratorio de Hidrobiología celebró ayer sesión la Real Sociedad Española de Historia Natural, bajo la presidencia del señor Roselló, asistiendo los señores Beltrán, Bogani, conde de Montornés, Esplugues, Fomet, Hueso, Llobart, Mingarro, Morote, Moróder, Quilis, Raga y Parde.

Al nombrarse nueva directiva se reeligió la existente. El señor Mingarro presentó algunos fósiles de la provincia de Castellón. Expresó también la conveniencia de fomentar por conducto de la Sociedad las colecciones históricas naturales de las escuelas.

El señor Beltrán dió cuenta de una excursión hecha a la Canal de Navarrés; en ella pudo apreciar, en la cueva de Arroces, cerca de Biocorp, eflorescencias de epsomita, localidad nueva para este mineral. Comprobó igualmente la ocurrencia en aquel pueblo de un terremoto, tan limitado, que no dejó sentir sus efectos en Quesa, distante sólo cinco kilómetros.

El mismo señor señaló una mancha esteparia vecina a aquellos lugares; difiere de las ya registradas en Jalanc y Jarañuel, por su típica vegetación, que ofrece especies propias, juntamente con las características de las formaciones esteparias. En ella viven bien el algarrobo y la vid, pero no se adaptan los pies americanos. También observó yacimientos de olegisto, mineral que no se presenta en las estepas.

El señor conde de Montornés manifestó que el proyecto de reformas de la Glorieta se aprueba respetando los ejemplares de árboles notables allí existentes, cuya noticia acogieron con satisfacción los reunidos.

Las Cinco Torres. Correjería, 39. Mantas lana matrimonio, 22'50; canónigo, 15'75. Alfombras a dos pesetas.

Si quiero tener lámparas de duración, compro lámparas «PHILIPS». —Martínez Cubells, 8.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO». López Moreno.

Anoche marchó a Madrid nuestro querido amigo el Padre Urbano, para predicar la novena de la Inmaculada, que le consagra la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación en la iglesia de San José.

Anoche, el alto personal y empleados de la Sucursal del Anglo American Bank, Ltd., de esta ciudad, obsequió con una espléndida cena de despedida, servida por el Palace Hotel, al digno y distinguido gerente de la misma don Luis J. Vergara, que ha sido destinado por la Central de esta importante entidad bancaria a la Sucursal que acaba de inaugurar en La Coruña. En la cena, que estuvo animadísima, reinó una fraternal armonía, y a la hora del champagne el señor Calvet, en breves y expresivas frases, ofreció al homenajeado el banquete en nombre de sus compañeros, haciendo un elocuente elogio de la meritísima labor llevada a cabo por el señor Vergara mientras estuvo al frente en calidad de primer gerente de esta Sucursal.

Don Luis J. Vergara hizo a continuación uso de la palabra para agradecer efusivamente esta muestra de cariñosa simpatía de sus subordinados.

Todos demostraron sentir unánimemente el traslado a otra Sucursal del Anglo South American Bank, Ltd., del señor Vergara, quien tuvo siempre una delicada y exquisita atención para todo el personal a sus órdenes.

Por nuestra parte nos adherimos al homenaje y hacemos sinceros votos por que don Luis J. Vergara, que tantas amistades supo captarse mientras ha ocupado su elevado puesto en la Banca de Valencia, secundado eficazmente por su contador Mr. West, obtenga los mismos lisonjeros éxitos en su nuevo puesto.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena el digno gerente del Anglo South American Bank, Ltd., don Luis J. Vergara.

Durante las primaveraes conviene purificar la sangre para corregir sus vicios. Tomad el mejor de los depurativos y más inofensivo, compuesto de plantas vegetales. Enolatoro Zarza Selma. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas.

Solitaria. Expulsión rápida y segura, sin molestia alguna, con el Mata-Tenias del doctor Greus. PIKMENTINE. —Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio.

En contestación al telegrama que la asamblea de viticultores celebrada el jueves último dirigió a los señores presidente del Directorio, subsecretario de Estado y vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, la Subsecretaría de Estado ha correspondido con el siguiente: «Arreglo concertado ahora con Alemania es de carácter provisional y precario, y su objeto principal era el de resolver el problema de exportación de frutas; aun así se ha procurado obtener algunas ventajas para los vinos, cuyos intereses, que no desconoce el Gobierno ni este Ministerio, se tendrán y tienen en cuenta en las negociaciones que con toda actividad vienen siguiéndose para llegar a un acuerdo definitivo.»

Hoy, a las 9'30 de la noche, por el cuadro dramático del Centre Catalá se pondrá en escena una celebrada comedia. Quedan invitados los socios y familias.

¿Quiere estar bien alumbrado? Compre lámparas «PHILIPS». —Martínez Cubells, 8.

HERNIAS: Inyecciones prefiterrantes obturadoras. Doctor Verdeguer, Cerrajerías, 2.

Se encuentra entre nosotros el reverendo Padre Francisco de P. Angelots, Visitador de las Ordenes. Múltiples residentes en España, y con este motivo, ante la imposibilidad de avisar personalmente a todos los hermanos y hermanas de la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Paula, se les convoca a la reunión que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Miguel y San Sebastián, de esta ciudad, mañana lunes, a las cuatro de la tarde. Se encarece la asistencia.

Lámparas especiales «PHILIPS». Martínez Cubells, 8.

Las Cinco Torres. Correjería, 39. Para los fabricantes de muñecas, sección rápida de retales bien. Pañuelos bolsillo, dos 0'15. Venta de pañuelos de doce a una.

Lo Rat-Penat celebrará hoy una función de prácticas teatrales, en la que se pondrán en escena las siguientes obras valencianas: «El propio amor» (estreno), comedia en un acto y en verso, original de don Vicente Alfonso; el sainete bilingüe en un acto y en prosa, titulado «Picardías d' estudiant» (también estreno), original del director de este cuadro de declamación don Vicente Luis Puchol, y en tercer lugar, la bonita comedia en verso, de J. Peris Celda, titulada «La rosella».

Cine PATHE BABY. CASA CUESTA Bajada de San Francisco, 10

En la Diputación provincial se ha reunido la Comisión Permanente, acordando declarar incursos en responsabilidad a los Ayuntamientos que no hayan pagado sus atrasos el 30 del corriente; aprobar los precios medios para los suministros al Ejército; nombrar a los diputados señores Castell, Robert y Mariner, para que atiendan en el régimen administrativo del Instituto provincial de Higiene.

Quedó enterada la Comisión de que Sellent pide se construya una carretera; de que ha fallecido una Hermana de la Caridad que prestaba servicio en la Casa de Misericordia, y dejar a estudio de los diputados las bases para el concurso de caminos vecinales.

Marcos, antigüedades, juguetes fantasma. IMPERIVM, P. y Genís, 12.

Farmacias de guardia para hoy, desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Masía, P. Cajeros, 6. Dr. Martí, P. y Genís, 15. Dr. Ruiz, Jersalén, 21. Dr. Morant, Cuarte, 51. Dr. Moreno, P. Calatrava, 2. Dr. Fenollosa, Paz, 26. Dr. Moragón, Corset, 61. Poblados marítimos: Dr. Martínez, A. Puerto, 348. Sra. Vda. Llisterni, Escalante, 3. Dr. Solsona, J. Benlliure, 266. Suplemento: Don Leopoldo Fabregat, A. Puerto, 340.

Para hoy desde las dos de la tarde hasta las nueve de la noche: Dr. Campos, Ribera, 8. Dr. Sales, Maestro Clavé, 16. Sra. Vda. de Correll, Roterós, 1. Dr. Mencheta, S. Vicente, 148. Farmacias de guardia para mañana, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Salgado, B. S. Francisco, 24. Dr. Royo, Pi y Margall, 37. Dr. Abad, San Vicente, 163. Dr. Esparza, Angeles, 8. Dr. Rodrigo, plaza Mercado, 52. Dr. De Fez, Paz, 44. Poblados marítimos: Dr. Fabregat, A. Puerto, 340. Dr. Romani, Escalante, 192.

Un éxito parlamentario del Gobierno británico Londres.—En la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes, el ministro de Trabajo contesta a las censuras contenidas en la moción laborista contra el Gobierno, por no haber logrado aminorar la crisis del trabajo industrial.

Dice el ministro, que claramente se ve que el comercio y la industria van mejorando, aunque hay todavía motivo para honda preocupación.

Hace notar el ministro, que la crisis en la industria del carbón es general en todos los países europeos, y que, por lo tanto, sería necesidad condenar a tal o cual Gobierno por no haber podido hallar remedio.

El ministro ha tratado de la ma-

Extranjero

La situación del Tesoro francés París.—El Ministerio de Hacienda comunica la siguiente nota: «La situación publicada por el Banco de Francia en su balance hace resaltar, en relación al antiguo máximo de adelantos del Banco al Estado, fijado por la ley de 27 de Junio de 1925, un margen disponible de 50 millones. El día 23 de Noviembre, fecha de la dimisión del Gobierno, el margen disponible no era más que de 150 millones. Resulta de la comparación de estas dos cifras: Que los rumores propagados sobre retirada precipitada de fondos del Tesoro y las demás en bloque de reembolsos de bonos de la Defensa Nacional, no están fundados. Que es únicamente por prudencia y por las repercusiones que puede tener la crisis política que el Gobierno creyó deber pedir el voto del lunes de un adelanto de 1.500 millones. Que este adelanto está en el momento actual absolutamente intacto.»

Las exequias de la reina Alejandra Londres.—En la abadía de Westminster se han celebrado solemnes funerales por la reina Alejandra. Se hallaban presentes el rey y toda la familia real; también el rey de Dinamarca, los príncipes Valdemaro y Axel, de Dinamarca; el rey de Bélgica, la reina de España, la reina de Noruega, los príncipes herederos de Rumania, Suecia y Noruega, y el príncipe Carlos de Bélgica.

Una inmensa muchedumbre se ha apiñado en las cercanías de la abadía.

La tristeza propia del acto ha sido aumentada todavía por la nieve. Todos los asistentes al funeral, que iban con sus uniformes de gran gala, avanzaban sobre la nieve.

El féretro que contenía los restos de la reina, ha sido llevado sobre un furgón de artillería, desde el palacio de San Jaime a la abadía de Westminster, donde ha celebrado el Arzobispo de Cantobery.

El féretro será llevado mañana a Windsor, en cuya capilla se celebrará una ceremonia privada.

Después del servicio fúnebre, la abadía ha sido abierta al público para permitir el desfile delante del féretro.

La gente, desde muchas horas antes, se había agrupado ante el edificio, y dos horas después de haberse abierto la puerta, la cola formada por el público tenía más de una milla de larga y seguía aumentando.

Las autoridades de la abadía están dispuestas a dejar la iglesia abierta toda la noche, si es necesario, a fin de permitir a todos los que han esperado tanto tiempo bajo la nieve y el frío, que rindan el postrer homenaje a la reina Alejandra.

Tempestad en el mar del Norte Londres.—La tempestad que se ha desencadenado en el mar del Norte ha causado enormes pérdidas en las flotas que tenían unidades navegando por dichas aguas. La agencia Lloyd da cuenta de que tiene noticia de que 15 buques ingleses han comunicado por telefonía sin hilos, que se encontraban en situación de peligro. De otros 15 se sabe que han desaparecido, perdiéndose totalmente la tripulación. Tres buques, uno inglés, otro griego y otro noruego, que se hallaban en Rotterdam, rompieron sus amarras a consecuencia del temporal y partieron a la deriva.

Un buque de guerra alemán que había sido puesto a flote en Scapa-Flow para ser destruido, rompió sus amarras mientras era remolcado, y fué a estrellarse contra los acantilados de Fraserburgh, en Escocia.

La ratificación del pacto de Locarno Londres.—Se da ya como cierto, que todos los ministros que asistieron a Locarno, exceptuando a Mussolini, vendrán a Londres para la firma de los documentos. La ceremonia ha sido fijada para la mañana del día primero de Diciembre, en la Foreign Office.

Durante la estancia de los ministros en Londres, el rey les concederá audiencias privadas. Por la noche del día primero de Diciembre, Chamberlain invitará a los delegados a comer con él en privado, y por la noche del día 2 comerán en Downing, con Baldwin.

Un éxito parlamentario del Gobierno británico Londres.—En la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes, el ministro de Trabajo contesta a las censuras contenidas en la moción laborista contra el Gobierno, por no haber logrado aminorar la crisis del trabajo industrial.

Dice el ministro, que claramente se ve que el comercio y la industria van mejorando, aunque hay todavía motivo para honda preocupación.

Hace notar el ministro, que la crisis en la industria del carbón es general en todos los países europeos, y que, por lo tanto, sería necesidad condenar a tal o cual Gobierno por no haber podido hallar remedio.

El ministro ha tratado de la ma-

niesta mejoría que se nota en las industrias textiles, agregando que en las industrias metalúrgicas, la mejoría es muy ligera todavía, pero que se nota ya cierta animación. La industria que realmente está abatidísima, es la de construcción de buques; pero es de esperar que con la prosperidad del comercio y de las otras industrias, también ha de hacer aumentar el trabajo en los astilleros.

Declara el ministro su optimismo, el cual se basa, en parte, en la estabilización creciente de Europa.

Por 322 votos contra 134 ha sido rechazada la moción laborista.

Un pleito artístico Berlín.—El intendente de los teatros nacionales de la Tragedia y de la Comedia, doctor Gessner, ha enviado al ministro prusiano de Bellas Artes su dimisión como protesta contra la cesantía del intendente de la Opera, Von Schillings.

La medida tomada por el ministro es censurada severamente en general, en los círculos actuales.

Misión militar española en Trípoli Roma.—Ha llegado a Trípoli una misión militar española, la cual ha ido para estudiar la organización militar de aquella colonia italiana.

La propaganda bolchevique en Francia Moscú.—Rakowski, nuevo embajador de los soviets en París, ha hecho una gestión cerca de Zinovieff para pedirle que ponga freno a la propaganda bolchevique en Francia durante los tres primeros meses de su mandato, como embajador de los soviets en París.

Zinovieff se ha negado a esta petición y ha declarado que es preciso, por el contrario, aprovechar la baja del franco y sus consecuencias para hacer progresar el movimiento revolucionario.

Teatro Principal

Compañía de comedias Aurora Redondo y Valeriano León ULTIMO DOMINGO Hoy domingo, a las 6 tarde: La locura de Don Juan A las 10 noche: ¡Mujercita mía! La casa de Quirós

Mañana lunes, PENULTIMO DIA. PRECIOS POPULARES Butaca, 2 pesetas. General, 0'40. Por la tarde y por la noche: «Bartolo tiene una flauta», «La tonta del bote».

Eslava

Hoy, 3 funciones, 3: A las 3'30 tarde: MI TIA JAVIERA A las 6 tarde y 10 noche: LAS DE MOCHALES

Mañana, en funciones populares, últimas representaciones de Mi tía Javiera

LIRICO

Hoy domingo, tres grandes sesiones. A las 3:30: Revista Pathé El triunfo del hogar Comedia en 5 partes Harold Lloyd (EL), en La caza del zorro 4 partes A las 6 (numerada): Revista Pathé KOENIGSMARK 2 jornadas - 12 partes - COMPLETA A las 9'15: Revista Pathé Harold Lloyd (EL), en La caza del zorro 4 partes

Koenigsmark 2 jornadas - Completa - 12 partes MAÑANA LUNES, DOS superproducciones La expedición de Amundsen al Polo Norte La danzarina del Nilo Apasionada historia de amor en la época del rey TUT-ANKH-AMEN.

# Sobre la exportación del arroz en cáscara

Desde que la Junta provincial de Abastos, después de un detenido estudio del problema y con las miras puestas en el interés nacional, formuló determinadas proposiciones a la Junta Central de Abastos acerca de este problema, se han venido publicando en distintos periódicos, pero especialmente en «Las Provincias» y «Boletín Arroceros», del que es director don Rafael Font de Mora, distintos comentarios pretendiendo desorientar a la opinión.

Los industriales arroceros, y especialmente los que suscriben, quizá más concretamente aludidos, se limitaron a guardar una actitud expectante, sin conceder mayor importancia a lo que se publicaba, convencidos de que la opinión sabría a qué atenerse; pero como últimamente pretende personalizarse la cuestión y aun elevar censuras a organismos respetables para todos, es por lo que hemos creído nuestro deber hacer una sintética exposición de hechos.

Es necesario desconocer los más elementales principios de economía, para defender con la mira puesta en el interés público la libre exportación de primeras materias, cuando éstas pueden elaborarse en territorio nacional. No es necesario hacer grandes esfuerzos para convencer al más recalcitrante de que la segunda fórmula supone por lo menos doble fuente de riqueza para el país productor.

Alemania, Inglaterra, Estados Unidos, son países que han dicho sobre este punto cuanto era preciso. Y sin salir de nuestra tierra, el inteligente esfuerzo que realiza la industria de conservas vegetales y mermeladas para transformar aquí la enorme riqueza que nuestra huerta produce y que en su mayoría se exporta sin elaborar, es un ejemplo que cualquiera puede comprender.

Pues bien; quienes a todo trance quieren que se representen y mentores de nuestra producción agrícola, sostienen lo contrario y aún claman públicamente sin el menor reparo.

Veamos lo más rápidamente posible algún argumento y cómo éstos se vienen abajo.

Se dice que los Estados Unidos permiten la exportación de su algodón, y callan que tal país tiene prohibida su exportación de arroz en cáscara y que con ello ha sextuplicado su producción e intensificado su consumo interior en tal forma, que todavía se convierten en fuertes importadores. Callan igualmente que Italia ha doblado la exportación de arroces elaborados, aumentando proporcionalmente su riqueza.

No dicen tampoco que el Brasil, que tiene prohibida su exportación de arroz en cáscara, aumentó la de los elaborados, que comenzaron en 1.300 toneladas y en menos de diez años han pasado a cerca de 150.000 toneladas.

La riqueza que suponía el exportar

tar más de 200.000 quintales de arroz a Uruguay y la Argentina, con la plausible ayuda de la Cámara de Comercio Española y de nuestra embajada, por medio de su agregado comercial para la América del Sur, se pretende destruirla con una política contraria.

Es increíble que se pretenda hacer posible que nuestra industria sufra la competencia en mercados como Dinamarca, Venezuela, Noruega, Chile, Méjico, Cuba, Gran Bretaña, Bélgica y Suecia, que reciben nuestro arroz con marcas nacionales acreditadas, con nuestro propio arroz elaborado en países extranjeros y con marcas extranjeras.

La ligereza que supone el decir que nuestra industria arrocerá, de tanta tradición valenciana, carece de condiciones de vida económica, que se halla desorganizada y con sus miembros desunidos, no merece ni siquiera el comentario. Merece tan sólo la protesta y reproche enérgicos de las personas sensatas.

El hecho queda bien preciso. Esperamos con calma la resolución de la superioridad, que tiene en estudio, con miras elevadas, el problema que nos ocupa, y que ha de procurar armonizar todos los intereses que intervienen.

Y ahora, dos palabras tan sólo para don Rafael Font de Mora, quien se nos dice es el inspirador de toda esta campaña, como lo hace suponer el artículo que sin firma aparece en el «Boletín Arroceros», del que es director:

El aspecto de protector que adopta de los agricultores, no le sienta bien. Atribuirse glorias cuando el arroz sube de precio y cargar contra los industriales cuando baja, desconociendo la elementalísima ley de la oferta y la demanda, sólo entraña poca consideración hacia la capacidad intelectual de sus protegidos.

Si quiere ser leal en la exposición, no debe silenciar que la venta del arroz en cáscara, por ser circunstancial, no produce otro efecto que desnormalizar el mercado, en perjuicio de la industria y del agricultor; que la situación de Marsella no es prospera, por cuanto desean revendernos pequeñas partidas de arroz adquiridas en España; que análoga es la situación de Italia, pues la cotización oficial de 150 liras (no 158, como se dijo) en 18 del corriente declinó a los tres días siguientes, precisamente cuando hablaba el señor Font de Mora, cotizándose de 135 a 148 liras.

Esperamos, por otra parte, conocer datos oficiales del resultado del viaje realizado por el señor Font de Mora a Italia en cumplimiento de la real orden de 11 de Abril de 1925, donde debió estudiar cuanto pudiera ser aplicable al mejoramiento y desarrollo de la riqueza de nuestro país.

Sin embargo, nos ha llamado la

atención la declaración de dicho señor de que los agricultores italianos están desorganizados, siendo de notar que esto lo dice antes de emprender el citado viaje, cuyo objeto es «estudiar las perfectas organizaciones de los agricultores italianos».

Y nada más. Por una vez hemos acudido a la tribuna de la prensa para, en cierto modo, defendernos, defender la riqueza nacional y también el interés del consumidor. Expuestos los hechos, damos por terminada esta cuestión, pues el prestigio y la honorabilidad obtenida a costa de grandes sacrificios por la industria arrocerá española, no puede quedar a merced de cualquiera que interesadamente aspira a desorientar a la opinión.

Tan sólo queremos hacer constar que al pretender engrandecer el mundo arrocerá, como lo hemos hecho en nuestras industrias, defendemos paralelamente los intereses de los agricultores, y que hemos de atendernos al cumplimiento de las conclusiones del último Congreso Internacional de Arroces y de las medidas adoptadas en la reciente Conferencia Económica de Londres, por ser la política dominante en los países que se esfuerzan por fomentar sus riquezas.—Viuda de F. Estela.—Arroces Lluch.

## Sobre el pantano de Benagéber

El jueves último, y en el local que en la Casa Vestuario ocupa el Tribunal de las Aguas para celebrar sus acostumbradas sesiones semanales, reuniéronse los síndicos de las acequias de la Vega, los representantes de los pueblos castillos y el de la fuerza motriz del «Volta», para tratar sobre el pantano de Benagéber.

En dicha reunión prevaleció el criterio de lo anómalo que significa el suponer que pueden aprovecharse las aguas que discurren por el río Turia—y en cuya cuenca, para el embalsamiento de las mismas, se pretende emplazar el mencionado pantano—, con el fin de convertir en regadío una extensísima zona de los pueblos de Liria y Villar del Arzobispo. Y mucho más todavía, si se tiene en cuenta que ha sido reconocida oficialmente la necesidad imperiosa que la vega de Valencia siente de protección, ya que los cambios de cultivos por un lado, y por otro los abusivos aprovechamientos, han intensificado en forma verdaderamente alarmante la escasez de las aguas, lo que determinó al Estado a proceder a la construcción de obra tan costosa como el pantano de Buseo.

Fundamentaban su opinión en que precisamente en la actual época del año, que por la frecuencia de las lluvias y tormentas abundan las aguas, y los cultivos no necesitan en realidad la dotación de éstas, que consumen, como es natural, los que se efectúan en la primavera y verano, faltan aquellas ordinariamente, y las acequias no pueden, por lo tanto, llevarse «engaltees», como mandan las Ordenanzas. Con ello se evidencia la poca agua que en definitiva podría detener el susodicho pantano, reducida solamente a la que se recogería en días de aluvión y gran riada.

La impresión verdaderamente unánime de todos los allí reunidos y la coincidencia en la apreciación de los hechos, revelan claramente el peligro que prevén.

Apuntamos la necesidad de que las autoridades encaucen en debida forma el asunto en cuestión. Creemos que, de llevarse a la práctica lo del pantano de Benagéber, se crearán a su amparo nuevos intereses, que en su día exigirán atención, y demandarán auxilios, cuando tan sólo se les podrá suministrar el remedio con manifiesta merma de los derechos de la vega y a costas de un grave daño para los sufridos agricultores de nuestra huerta.

La impresión verdaderamente unánime de todos los allí reunidos y la coincidencia en la apreciación de los hechos, revelan claramente el peligro que prevén.

Apuntamos la necesidad de que las autoridades encaucen en debida forma el asunto en cuestión. Creemos que, de llevarse a la práctica lo del pantano de Benagéber, se crearán a su amparo nuevos intereses, que en su día exigirán atención, y demandarán auxilios, cuando tan sólo se les podrá suministrar el remedio con manifiesta merma de los derechos de la vega y a costas de un grave daño para los sufridos agricultores de nuestra huerta.

## Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dan fe. Procedimiento científico, sin resortes ni acofo.

Se dan facilidades para el pago de la curación.

Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente III - Valencia.

## Salón Casa de los Obreros

Caballeros, 27 (edificio en construcción) Funciones para hoy domingo, a beneficio de las obras de la Casa

A las 3'30 y 6'30:

La comedia en tres actos, de J. Ferrández del Villar.

## La negra

**OLYMPIA**

HOY DOMINGO

SESION 3'30:

Actualidades Universal

**MUJER, GUARDA TU CORAZON**

5 partes.

Un abogado sin pleitos

SESION 6 tarde, NUMERADA:

**Mujer, guarda tu corazón**

EXITO

**LA NOVELA DE UN CONDUCTOR**

Un abogado sin pleitos

SESION 9 NOCHE:

**MUJER, GUARDA TU CORAZON**

Actualidades Universal

**La novela de un conductor**

Un abogado sin pleitos

En el Centro Escolar y Mercantil

**Conferencia del P. Medina, S. J.**

III

**“Los principios fundamentales de la Filosofía cristiana en la Biología”**

(El motor muscular y sus actividades)

Con tanto o más público que en los días anteriores desarrolló el sabio Padre Jesuita el tema anunciado para ayer. Con una seguridad enorme en la infinidad de datos que nos aportó, y un criterio concienzudo, nos demostró que ni la selección natural ni la adaptación al medio resuelven el problema que plantea.

Respecto de andar, en la pantalla presentamos una serie de animales variadísimos y en extremo curiosos, como el galines, que anda con las alas abdominales; el hipopótamo, que se mueve en el agua sin que le penetre este líquido por su trompa nasal, gracias a unas contracciones singulares; la marja, que corre con agilidad enorme y con gran seguridad por las ramas de los árboles; el avestruz, extraordinario en la carrera, y el antílope, que a pesar de tener su aparato locomotor la misma textura que el del buey, es, sin embargo, el rey de la carrera.

Trepar.—El motor humano no parece estar construido para esta actividad.—Los monjes son los reyes del trepar; los murciélagos poseen ventosas, que les facilitan el trepar por paredes lisas; los erizos y las estrellas de mar lo hacen también merced a las ventosas, y lo mismo las sanguinuelas y las hidras.

¿Qué fenómeno ha determinado la aparición de las ventosas? La ciencia lo ignora.

Saltar.—Un animal que salta es como un proyectil lanzado, y como él necesita un impulso. En los animales encontramos muchos que poseen esta actividad en los diferentes medios y con diferentes matices; el salmón puede saltar hasta tres metros, merced a grandes contracciones de su cuerpo; hay monjes antropomorfos que saltan entre ramas que distan doce y catorce metros. El tigre es un saltador proverbial; en Sumatra y Borneo hay ranas que saltan distancias enormes por el salto. La ardilla da un salto de sesenta metros y cambia la dirección en medio del camino, gracias a la cola, que actúa de paracaídas. Los gatos, aunque se les tire de un metro de altura colocados patas arriba, caen siempre de pie, gracias al rabo.

Un fenómeno singular observase en la sepia, que se mantiene fija en el agua, aun en medio de una gran corriente, problema que no se ha resuelto para el submarino.

¿Cuál es la velocidad que desarrollan? Observaciones singulares han notado que el pez espada puede perforar una serie de cuerpos de bastantes centímetros de espesor.

Del mismo modo nos presentó unas diapositivas de casos curiosísimos respecto a nadar y reptar, que omito en obsequio a la brevedad.

En cuanto al fenómeno de volar, dijo que era tan general en los animales, que se da en el sesenta por ciento de las especies conocidas. Hay seres que en un vuelo salvan distancias de 5.500 kilómetros. La delicada mariposa, cuyas alas conviértense en polvo al tocarlas, salva distancias importantes, y mucho mayores y con grandes velocidades, animalitos tan diminutos como la langosta. Es preciso notar que además pueden volar algunos animales, como el águila, llevando pesos considerablemente, y algunos, como las moscas, lo hacen con pesos mayores al de su propio cuerpo.

Ahora bien: ¿en qué consiste eso mejor? En su parte activa es la célula muscular, que puede ser lisa y estriada. Las diferencias que se acentúan en los tratados de Histología, poniendo unas como voluntarias de la vida de relación, y otras como ocultas de la vida vegetativa, no

**MAÑANA LUNES**

Grandioso y extraordinario programa

**ESTRENO**

**La dama de la noche**

Drama - Creación de Norma Lhezzer - 5 partes

**ESTRENO**

**RIN-TIN-TIN, PERRO LOBO**

Esta maravillosa producción ofrece el grado máximo de hilaridad que puede alcanzar un perro, puesto por su nobleza y lealtad al servicio del hombre.—(5 partes.)

**Extraordinario ESTRENO**

**El mimado de la abuela**

En la que la atrayente figura de Harold Lloyd (El loco) muestra todo su ingenio maravilloso, con asombrosas escenas cómicas.

**ESTRENO**

**Actualidades Universal**

son exactas. Anatómicamente no difieren, pero químicamente difieren muchísimo; ambas tienen de común la contractilidad.

¿Cómo explicar esa unidad en la constitución, y ese funcionamiento tan admirable, y esa seguridad y persistencia en los movimientos? Hemos visto a los animales desmenujando su aparato motor en medios los más variados, y hemos visto la posesión de él en seres insospechados; luego la adaptación al medio no resuelve nada, y respecto al funcionamiento, tampoco resuelve el problema el atribuir el movimiento al instinto; porque ¿qué es el instinto? ¿Cuál es el origen de su funcionamiento maravilloso e infalible? Necesariamente—nos dijo—tenemos que elevarnos, como en días anteriores, a la afirmación de una Causa Suprema.

Maravillosa sobre toda ponderación ha sido la actuación del Padre Medina. ¿Lástima que espíritus tan eslechos y cerebros tan potentes y concienzudos en el trabajo no disfruten del don de ubicuidad o fueren dueños de una taquifonia, para podémoslos brindar un sinnúmero de ideas en los pocos momentos que las obligaciones nos permiten estar con los que sienten verdadera ansia de saber!

**Ejercicios espirituales**

Para hombres

En la iglesia del Sagrado Corazón (Compañía), bajo la dirección de los reverendos Padres Jesús José Iglesias y José María Girónés, S. J.

Los actos comenzarán el 30 de Noviembre, a las siete de la tarde, y terminarán el día de la Purísima.

Se invita a la tradicional Misión de la Compañía.

## THE LAXO

Es el mejor y más económico de todos los purgantes vegetales.

Precio en farmacias y droguerías: 1'35 PESETAS CAJA

## CAMPO DE VALLEJO = Gimnástico F. C.

Esta tarde, a las 3, se jugará el encuentro de campeonato entre los primeros equipos del

**ATLETIC-SAGUNTINO**

Y

**GIMNASTICO F. C.**

**PRECIOS** { Entrada al campo. . . . . 1'60 pesetas.  
Media entrada. . . . . 0'75

## Grandes Talleres de Ropa Blanca, Interior, de Cama y Mesa

**EQUIPOS COMPLETOS PARA NOVI**

**LA CASA BLANCA - Abadía San Martín, 2**

Lencería y géneros blancos - Cubrecamas y cortinajes finos - Velos - Medias Pañuelos - Encajes

**PRECIO FIJO - VENTA POR METROS**

## SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

AGENTE: R. CASANOVA BOIX, Pl y Margall, 74. Teléfono 776. | Valencia

## EL JOCKEY

SI quiere V. gastar bien su dinero en artículos para viaje y de plaza en general, no deje de visitar esta CASA

**La más bien surtida del ramo**

Mundos, Maletas de piel y fibra, Bolsos, Carteras, Muestrarios, Cinturones, Petacas, Fundas de escopeta, Sarnachos, Polainas, Gamuzas, Esponjas y Cepillos.—Equipos para montar, Artículos para Fútbol.—Trabajos para autos y confección de toda clase

de artículos de cuero y piel.

Las señoras encontrarán las últimas novedades en MONEDEROS y CINTURONES

**EL JOCKEY**

FABRICA Y DESPACHO: Correjería, 9 y 11-Valencia

## Lectura a domicilio

Por tres pesetas mensuales puede disponer en su domicilio de más de veinte mil volúmenes de novelas, literatura, teatro, etc. etc. Catálogos a disposición de los suscritores. Suscripciones especiales para pueblos.

Librería de Lance de Plácido Cervera, calle Gracia, número 32

## CUPON - REGALO Sólo hasta el 30 Noviembre

A la presentación de este cupón y entrega de 0'50, recibirán nuestros suscritores un ejemplar de «GLORIAS VALENCIANAS.—Noticia de Imágenes, Santos y Venerables pertenecientes al reino de Valencia». Un volumen, tamaño 4.º, de 224 páginas.

LIBRERÍA ORTEGA, Bajada San Francisco, 7

**CHOCOLATES SUCHARD**

CACAO

FABRICAS EN SUIZA, ALEMANIA, AUSTRIA, HUNGRÍA, RUMANIA, ITALIA, FRANCIA, ESPAÑA, BELGICA y E. U. A.

## CHOCOLATES SUCHARD

ESPECIALIDADES: MILKA, VELMA, NOISETTINE, CACAO, BOMBONES, COBERTURA, ETC., ETC.

Agencia y depósito para Valencia y Castellón: **Ramón Casanova Bolx**

Pl y MARGALL, 74 :: Teléfono 776 :: VALENCIA

**OBJETOS DE ARTE RELIGIOSO**  
 MACAS, PILAS, IMAGENES de la PURISIMA  
 propios para regalos, a precios sin competencia.  
**Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia**

**ESPAÑA AL DIA**

**Prensa Oficial**  
**GACETA DE MADRID**

Inserción de las siguientes disposiciones:

Autorizando al encargado de Marina para concertar con don Horacio Echevarrieta la construcción de la fábrica de torpedos automáticos.

Señala que el contrato será por diez años improrrogables. Termina de éste, la fábrica, con todas las instalaciones y edificios, pasará a propiedad exclusiva de la Marina.

En dicho plazo habrá de construir mil torpedos automáticos.

El material tendrá que ser nacional, excepto en casos excepcionales, y el personal, administrativo, nacional también.

El de los talleres y fundición, el 50 por 100 como mínimo, nacional también.

Otro decreto organizando el profesorado de las Escuelas Industriales estableciendo para el profesorado auxiliar sueldos mínimos provisionales de 2.000 pesetas, efectuándose la confirmación por amortización sucesiva en otras plantillas y un sueldo mínimo de 3.000 pesetas.

Otro anunciando que, por acuerdo con Checoslovaquia, las partidas de vinos que allí se remitan, deberán ser acompañadas de certificado de origen, con arreglo a las fórmulas redactadas en francés que se insertan.

Otro disponiendo que deje sin efecto la autorización concedida al oficial de Sala de la Audiencia de Valencia don Juan García Campos para designar persona apta que le sustituya en ausencias o enfermedades.

Nombrando inspector de Vigilancia de primera clase, en la provincia de Castellón, a don Carlos Gallego Hernández, que lo es de segunda en Madrid.

**RESERVISIONES DE GUERRA**  
 El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular concediendo a los individuos que hayan obtenido u obtengan en sucesivo plaza de alumnos en la Escuela de Criminología y Academia de Aduanas, los beneficios que a los de la Escuela de Policía fueron concedidos por la real orden de 20 de Octubre último.

Otra circular señalando que el número de aspirantes a oficiales de complemento que puedan admitirse por arma o cuerpo en la próxima presentación, sea el siguiente:

Infantería, 342; Caballería, 74; Artillería, 216; Ingenieros, 83; Intendencia, 34, y Sanidad, 40.

Publica también circular de interés para los cuotas, que dice:

Los jefes de Caja de la provincia a los cuales se les presente instancia en solicitud de servir en determinado cuerpo, para el caso de que tengan completo el cupo, les harán presente que deben manifestar si desean servir en la localidad

de residencia del cuerpo elegido o en un cuerpo del arma de éste.

En el primer caso, si en dicha localidad existiera un cuerpo o arma, aunque no sea de los cuarteles de la provincia, que no tenga cubierta la plantilla, se le designará a éste.

Si lo tuviera completo, los jefes de las Cajas remitirán la solicitud al capitán general, el cual les designará al cuerpo que no tenga cubierto el tanto por ciento de la clase correspondiente.

Quienes opten por servir en un cuerpo determinado, sin importarle la localidad de la guarnición, no podrán solicitar ser agregados a otro cuerpo.

A los efectos de esta disposición, se consideraran como cuerpos similares entre sí, todos los de Infantería, los de Caballería, Artillería en sus tres especialidades, los de Ingenieros zapadores, de Ferrocarriles, de Intendencia y de Sanidad.

A los demás cuerpos por no tenerlos similares, no se les podrá agregar ningún individuo.

**EN LOS MINISTERIOS**

**PRESIDENCIA**

Saludaron esta mañana al general Hermosa una comisión de la Unión Patriótica de Guadalajara y el presidente de la de Teruel.

El general Jordana recibió las visitas del cónsul de España en Orán y del director del periódico «El Telegrama del Rif».

El general Magaz fué cumplimentado por el doctor Dueñas, Obispo de San Miguel (de la república del Salvador), el Obispo de Couzon (Estados Unidos), el Obispo de Madrid y el Patriarca de las Indias.

Los periodistas preguntaron al general Magaz si el marqués de Estrella había retrasado su regreso a Madrid.

El marqués de Magaz contestó afirmativamente.

Dijo que el retraso obedecía al mal tiempo, y de las manifestaciones del presidente interino deducimos los periodistas que el propósito de realizar el viaje en aeroplano con el general Sanjurjo.

**El día en Palacio**  
 **Despacho y audiencias**

El marqués de Magaz estuvo en Palacio despachando con don Alfonso.

Este recibió en audiencia a los generales Muñoz Cobos y Fernández Pérez, al Obispo de San Miguel (república del Salvador), acompañado del ministro de aquella república, don Ismael Fuentes; a un Obispo de los Estados Unidos, al Obispo de Madrid-Alcalá y al Patriarca de las Indias, que fué a despedirse.

Por último, recibió a dos Padres Trapenses.

**FIRMA DEL DIA**

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

**PRESIDENCIA**

Aprobando el Estatuto mercantil para toda España.

**HACIENDA**

Decreto aprobando el reglamento del Registro de edificios y solares para los efectos de la tributación.

**GUERRA**

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de división don Emilio Fernández y al de brigada don Luis Gutiérrez.

Idem al interventor de Ejército don Rodrigo Serrano.

Destinando al sexto regimiento de reserva de Caballería al coronel don Sebastián Pozas.

Concediendo el mando del regimiento de Asia al coronel don Luis Camps; del de Alava al idem don Manuel de la Gándara.

Destinando al regimiento reserva de Valencia al coronel don Manuel Bonet.

Idem al de reserva de Vizcaya al idem don Emilio Sardá.

Proponiendo la concesión de cruces del Mérito Militar rojo, de la clase correspondiente, a 38 jefes y oficiales, por méritos de campaña.

Idem la misma a un jefe y nueve oficiales por méritos de campaña.

Aprobando la concesión de la Medalla Militar, otorgada por méritos de campaña, al comandante de Infantería, hoy teniente coronel, don Adolfo Arias Ribas.

Proponiendo la concesión de la cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, al caid Abidal-las-ben-Nuzian, de M' Talza, por méritos de campaña.

Idem lo mismo al caid Mojamad-Hamid-ben-chel-al-ben-Bazasah, por méritos de campaña.

Disponiendo que el teniente coronel don Luis Vigón cese en el cargo de ayudante a las órdenes de su majestad por haber cumplido el plazo reglamentario.

**MARINA**

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a don Manuel Doménech, ministro de Marina en la Argentina.

**JUSTICIA**

Conmutando por destierro la pena impuesta a Samuel Martín y Arturo Sanchis.

Autorizando al subsecretario para la adquisición de víveres con destino a la enfermería de la prisión de Segovia mientras dicho servicio se realiza por contrata.

**GOBERNACION**

Trasladando a la secretaría del Gobierno civil de Burgos a don Javier Palacios, jefe de Administración de tercera clase.

Nombrando idem idem de segunda al secretario del Gobierno civil de Valencia don Félix Peiró Zafra.

**El temporal de anoche**  
 **Hundimientos y otros accidentes**

Con motivo del temporal desencadenado anoche, en la calle del Duque de Osuna se produjo un hundimiento en el pavimento, que interrumpió la circulación de tranvías y demás vehículos.

En un garaje de la carretera de

Francia, el viento derribó una pared, resultando heridos dos individuos que dormían en el interior.

En la barriada de Las Ventas se hundió una pared medianera y se rompió una cañería, inundando los sótanos.

El obrero municipal Antonio Martínez resbaló en la calle de Eloy Gonzalo y se cayó al suelo, fracturándose el fémur izquierdo.

Durante toda la noche no cesó de llover copiosamente, con fuerte vendaval, que hacía difícil la circulación de peatones.

Se han registrado muchas inundaciones.

En varios sitios ha sufrido daños el arbolado.

Los bomberos acudieron a prestar auxilio a distintas barriadas, como en la calle de la Flor Alta, donde se ha hundido el techo de una habitación, sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales.

También vino al suelo con gran estrépito la parte alta del andamio instalado en la puerta del Casino de Bellas Artes, en construcción, en la calle de Alcalá.

A las 8'30 de la noche se fundió uno de los cables de la línea tranviaria de Santa Bárbara.

Una lluvia de chispas de fantástico aspecto, seguida del incendio del cable, hasta la calle de Génova, produjo entre los transeúntes gran alarma. Hubo carreras y gritos y los guardias recogieron después varios paraguas abandonados por sus dueños en la huida.

Por algún tiempo estuvo interrumpida la circulación y se adoptaron precauciones.

De provincias, las noticias que se reciben acusan la persistencia del temporal de lluvias. En algunos puntos se han registrado inundaciones. También el frío se deja sentir con crudeza.

Dicen de Valladolid, que el termómetro marcó ayer cuatro grados bajo cero y llovió copiosamente en Avila.

**La proclamación de la Bula**  
 Con el ceremonial de costumbre se celebró esta mañana la proclamación de la Bula.

La comitiva salió de la Nunciatura y se dirigió a la plaza de la Armería, ante cuyo balcón principal se pronunció el primer pregón.

Después marchó la comitiva a la Presidencia y otros centros oficiales.

Mañana se verificará el acto de la publicación en la iglesia pontificia.

**Denuncia**

Antonio Cadruza, como presidente de la Sociedad de Auxilios Mutuos La Honradez, ha denunciado al tesoro de dicha entidad, José Jacobo Portolés, como autor de la sustracción de 30.000 pesetas de la citada Sociedad.

**Sabañones**

Con el Típico J. Soriano, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia. Venta en farmacias.

**En la Universidad**

**Las conferencias del doctor don Enrique de Benito**

Sigue el doctor De Benito la serie de sus interesantísimas conferencias acerca del régimen penitenciario francés, y en esta octava, después de hacer algunas referencias a lo tratado en las anteriores, pasa a hablar del régimen penitenciario en las prisiones francesas.

El principio general que domina en esta materia es el del aislamiento celular, que descansa sobre tres bases: incomunicación absoluta, silencio absoluto y secreto absoluto.

**Incomunicación absoluta.**—Resurge el sistema llamado en la ciencia penal fludélico; la permanencia del recluso es siempre en la celda, y aun entre aquellas prisiones en que hay organizado régimen de trabajo, las hay a base de la realización del trabajo en la celda, siendo característico en las horas de recreo el paseo celular, aislado el preso y sin ver ni hablar a ninguno de sus compañeros. A veces el paseo celular afecta la modificación de paseo por pista.

**Silencio absoluto.**—No hay impresión comparable—dice el doctor De Benito— a la que se experimenta pasando por los corredores de las prisiones francesas. Una atroz sugerencia que se apodera de nuestro ánimo nos hace imaginar aquello como una vasta necrópolis: no se oye ningún ruido, y aun los mismos tarjetones dorados en las puertas de las celdas, nos parecen epitafios sepulcrales. Está prohibido en ellas todo cántico, rumor o grito, y aun los mismos empleados, para hablar entre sí y con los reclusos, deberán hacerlo en voz baja.

**Secreto absoluto.**—El preso, al entrar en el penal, pierde su individualidad; su personalidad es reemplazada por un número. Sistema éste que, acompañado del acústico capuchín que deberán ponerse los presos cada vez que hayan de salir de la celda, hace que sea casi imposible conocer la verdadera personalidad que se encubre tras aquel número y aquel capuchín.

Dos aspectos muy interesantes presenta el Derecho penitenciario francés: el uno es el referente al severísimo régimen de castigo, y el otro a la perfectísima organización del trabajo. Sentimos que la falta de espacio no nos permita reseñar por extenso la meritoria y elocuente labor del doctor De Benito en este punto, y si sólo haremos constar dos notas características, que son:

Primera. Que el artículo 40 del Código penal francés, que preceptúa ser potestativo para los condenados a penas correccionales el someterse o no al régimen de trabajo, se incumple, puesto que el trabajo es rigurosamente obligatorio para todos.

Segunda. Que el trabajo, organizado a base de contratos, no sin que haya excepciones, ya que en algunos casos el Estado actúa como contratista, está montado con verdadero lujo y dando óptimos resultados, pues hay talleres, como los de tipografía de Melune, en donde llega a tal perfección, que se imprimen en ellos la mayor parte de las publicaciones oficiales del Estado francés.

Otro problema que se plantea es el del estudio antropológico del delincuente, y en esto hay que reconocer que a las prisiones francesas no han llegado aún las modernas corrientes, dificultando en grado sumo la implantación los reglamentos penitenciarios de 1923, que preconizan el régimen de uniformidad absoluta en el tratamiento.

Aspecto también interesantísimo fué el de las colonias penitenciarias para menores, en las que tampoco hay en Francia los procedimientos médicos que la ciencia preconiza, limitándose tan sólo a dar instrucción primaria al menor, a base de una exaltación del sentimiento de patria.

Pasó luego a tratar de las llamadas penas eliminativas o penas coloniales, que clasificó en trabajos forzados, relegación y deportación, terminando por concluir la inutilidad de estas penas en su aspecto penal y en su aspecto económico.

El doctor De Benito fué calurosamente aplaudido por la numerosa concurrencia.

**Comerciales**

**MERCADOS**

**ARROCIEROS**

**Información de Arroces Lluch S. A. NACIONALES**

VALENCIA, 28.  
 ARROCES.—Primera, 68'50 pesetas; Selecto, 71'50; Especial, 75'50; Brillante, 73'50; Victoria, en cajitas, a 175.

MEDIANOS.—Corrientes, a 52.  
 HARINAS.—Extra, a 56.  
 SALVADOS.—Morret, a 45; Cilindro, a 30.

AMPOSTA 27.  
 Primera, 67'50; Selecto, 71'50; Especial, 72'50.

CULLERA, 27.  
 Primera, 68 pesetas; Selecto, 71; Especial, 73.

Precio por 100 kilos, con envase, sobre vagón procedencia, aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera.

Sigue la calma en los mercados nacionales.

**EXTRANJEROS**

RANGOON, 12.  
 Banna núm. 2, a 545 rupias por 7.500 libras.

SAIGON, 14.  
 Clase Java, número 2, a 975 piastras indochinas por quintal.

Entero blanco, núm. 1, a 10'20.  
 TOKIO, 19.  
 Arroz Japon, a 41'50 yens por bica.

ITALIA, 23.  
 Originario, de 182 a 190 libras por quintal. Situación de calma en el mercado.

**RON BACARDÍ**

Con el Típico J. Soriano, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia. Venta en farmacias.

Con el Típico J. Soriano, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia. Venta en farmacias.

Con el Típico J. Soriano, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia. Venta en farmacias.

Con el Típico J. Soriano, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia. Venta en farmacias.

Con el Típico J. Soriano, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia. Venta en farmacias.

Con el Típico J. Soriano, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia. Venta en farmacias.

Con el Típico J. Soriano, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia. Venta en farmacias.

Con el Típico J. Soriano, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia. Venta en farmacias.



**CASA COGOLLOS**  
**HA PUESTO A LA VENTA**  
**2.000 Mantas de Lana**  
 TARADAS, a los PRECIOS VENTAJOSOS a que acostumbra vender esta casa  
**SAN VICENTE, 120**  
**TELEFONO 1120**

**Grandes Almacenes El Metro**  
**GRAN PELETERIA**  
 Laneria ~ Sederia ~ Novedades  
 ABRIGO OTOMAN SEDA, MODELO ANGEL  
 ULTIMA CREACION DE LA MODA  
**San Vicente, 123 - (Frente al teatro Olympia)**

### Ayuntamiento

**Las calles están intransitables**  
El alcalde nos manifestó ayer que se preocupa, con todo el interés que merece, de la cuestión relativa al mal estado en que se encuentran las calles de esta ciudad, y al efecto llamó a su despacho a los sobrestantes, para que intensifiquen el trabajo de las brigadas, tanto en el interior de la capital como en los puentes del Mar y del Real, para que se corrija en lo posible esta deficiencia.

#### Las dos vacantes

El señor Oliag nos dijo también que ignoraba el nombre del que tenía que ocupar la vacante que ha dejado en el Ayuntamiento el fallecimiento del señor Noguera, así como en la vacante de teniente de alcalde, por ser la primera de la exclusiva competencia del gobernador, y la segunda, del Ayuntamiento en Pleno.

#### Subsistencias

El teniente de alcalde delegado de Subsistencias, en la visita de inspección que diariamente realiza a los mercados, lecherías y comercios de comestibles, acompañado del veterinario municipal, ha inutilizado cuatro litros de leche aguada a Juan Olmos, tres litros a Ricardo Tuello, cinco litros a Vicente Bosca, dos kilos de pescado en malas con-

diciones para el consumo y ha impuesto una fuerte multa a Elías Moncho, por arrojar la leche cuando entró a la inspección en su casa.

También ha decomisado diez piezas de pan faltas de peso, dos pesos desnivelados y varias piedras oortas.

#### Anuncio

Con el propósito de adquirir los materiales que se emplean en las obras municipales con la máxima economía dentro de la calidad, los fabricantes y comerciantes pueden ofrecer materiales con precios y clases, en nota escrita dirigida al señor presidente de la comisión de Reformas urbanas, despacho del jefe de sección, durante los tres primeros días del mes.

#### Recaudación de ayer

Pesetas 15.068'46.

## ALCOY

### Para gestionar asuntos locales

Con objeto de realizar diversas gestiones acerca de asuntos de suma importancia para Alcoy, y entre ellas celebrar una conferencia con el Consejo de Administración del Banco de Crédito Local de España, a fin de conseguir de esta entidad bancaria un considerable empréstito para destinarlo a la realización de importantes mejoras, ha

salido para Madrid el alcalde de esta ciudad, excelentísimo señor marqués de San Jorge, acompañado del contador de fondos municipales, don Ramón Andreu Salvador.

A la par que a ambas personalidades les deseamos un feliz viaje, celebraremos que sus gestiones en la villa y corte den el resultado apetecido.

#### Para la Cruz Roja

La ilustrísima señora doña María Lucía Lorente, ex presidenta honoraria de la benemérita institución Cruz Roja local, se ha presentado en el Ayuntamiento, acompañada de una comisión de distinguidas damas alcoyanas, para hacer entrega al señor alcalde—quien actualmente desempeña el cargo de presidente de honor de la referida institución benéfica—de 968'25 pesetas, destinadas a la misma.

El señor alcalde, con su amabilidad característica, agradeció el generoso donativo de estas caritativas damas, las cuales no han titubeado nunca en aportar su valiosísimo óbolo a esta humanitaria institución.

#### La fiesta de la Presentación de la Medalla Milagrosa

Con el inusitado esplendor de todos los años se ha celebrado en el presente la solemnisma y conmovedora fiesta de la Presentación de la Medalla Milagrosa, por las afortunadas alumnas del colegio de San

Vicente de Paul, que con acendrado entusiasmo y religioso celo dirigen las meritisimas Hermanas de la Caridad.

Trasladada procesionalmente la veneranda imagen—siendo llevada por la virtuosa y encantadora señora María Espinós Gisbert—a la real parroquia de San Mauro y San Francisco, se celebraron, aparte de otros piadosos actos, la solemne ceremonia de la Manifestación de la Medalla Milagrosa y una Misa mayor a gran orquesta, en la que se interpretó magistralmente una inspirada partitura del llorado compositor alcoyano don Gonzalo Barrachina, siendo ésta cantada por numerosas colegialas, acompañadas al órgano por don José Salvador y dirigidas por don Rafael Casasempere.

El reverendo Padre Jesús María de Orihuela ocupó la sagrada Cátedra, pronunciando una elocuentísima plática alusiva al hermoso acto.

El correspondal.

### Cámara Oficial Agrícola

#### Exposición de uvas tardías

El martes próximo, como ya se anunció, se celebrará en los salones de la Cámara Oficial Agrícola la Exposición de uvas tardías, primera de esta clase en Valencia. A pesar de que las presentes lluvias restarán

el debido lucimiento a la inminente Exposición, las adhesiones que se han recibido auguran un buen resultado.

La Cámara pone en conocimiento de los expositores que las uvas se han de enviar al local social, Caballeros, 32, mañana lunes 30 del corriente, para proceder a su instalación el propio día, rogándose su asistencia, si ésta es posible, con el objeto de colocarlas ellos mismos y dar algunos datos sobre el nombre de la variedad de la uva, sistema de cultivo y de poda, tiempo probable de duración, pueblo de su procedencia y los métodos que cada cual sigue para conservarlas, datos indispensables para que de la Exposición se desprendan consecuencias y conclusiones favorables para la mejor conservación del fruto, enseñanzas que han de servir a los viticultores para su orientación. De este modo en años venideros la Exposición será más nutrida y cada vez se sacarán de ella mejores perspectivas.

La entrada será pública, pudiendo visitarse la Exposición de diez a una de la mañana y de tres a siete de la tarde.

### Papelería BOTELLA

San Vicente, 141

Libros de Primera enseñanza, cartapacios, plumas, pizarras, libretas, carpetas, lápices, portaplumas, reglas, etc.

### Tercera peregrinación nacional del Magisterio Español a Roma

Por consulta hecha directamente en Roma a monseñor Respighi, Secretario del Papa, se sabe que el cierre del jubileo será el 24 de Diciembre, y que la fiesta solemnisima en San Pedro para conmemorar el feliz término del Año Santo y proclamar la realeza de Jesucristo en el mundo será el 31.

Con este motivo, la Junta Central ha sido requerida por muchos peregrinos para ampliar la estancia en Roma tres días más; pero no siendo esto posible sino para los peregrinos que van por tierra, ha decidido que en el itinerario terrestre se formen dos grupos: uno con estancia de tres días en Roma, como tenemos anunciado, y otro de nueve días. Ambos grupos saldrán juntos de Barcelona el día 19 y regresarán separados. Para los de nueve días en Roma se han señalado los siguientes precios: primera clase, 850 pesetas; segunda, 605; tercera, 375.

La duración total de esta expedición será de quince días, y dada la circunstancia de tantos días en Roma, se organizará una excursión facultativa a Nápoles y Pompeya, tal vez otra a Florencia y Pisa, al regreso.

## ESTE ES EL VERDADERO

**JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES)**  
LIQUIDO - POLVES - COMPRIMIDOS  
Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Enterañas  
Desconfianza de las Imitaciones  
J. URIACH y C. BRUCH 49 BARCELONA

## REGALO Calceteras

lo mejor para su máquina es instalar el aparato retractor Carratalá, para plantilla doble y talón alto, sin costura. RAFAEL GARIN, mecánico, Guillel Sorolla, 18, Valencia.

Director: Evaristo Romero Gámez  
Oficinas y despacho: HUMILLADERO, 9 (antes T'olledo, 105), teléfono 795 M. Apartado de Correos 12.065 Madrid (12).

Presentación de expedientes en ministerios y dependencias oficiales y particulares. Reclamación de cuotas militares, redacción de instancias y documentos. SECCION ESPECIAL para el rápido despacho de certificados de penales y última voluntad (en 24 horas), 5 y 8 pesetas, todo incluido.  
Consultas de todas clases, 5 pesetas. Consultorio de asuntos militares y de legislación civil y eclesiástica. Partidas de nacimiento, defunción y legalizaciones. Diligencias de exhortos. Carnets de abono para diez consultas o gestiones, 10 pesetas. Cobros de créditos, encargos de compras de libros, billetes de lotería, objetos de todas clases e informes de sus precios. Abonos de pensiones y gastos particulares y de libros a estudiantes. A todo encargo deberá acompañar su importe, así como en las cartas, franqueo para la respuesta.  
A nuestros abonados suscritores y a los profesionales, señores notarios, abogados, procuradores, secretarios municipales y judiciales y sacerdotes, les concedemos importantes descuentos. PÍDANSE TARIFAS.  
Casa fundada en 1889. Personal idóneo y especializado. Organización comercial y registros ultramodernos. UNICA EN ESPAÑA.

### La Antigua Casa de Loza y Cristal

de la calle Estañeruela Vieja, 18, se ha trasladado a la calle de la Bolsería, 31, y participa a su numerosa y distinguida clientela, que como siempre seguirá vendiendo los artículos propios del ramo a los mejores precios.  
Tome nota de los mismos, y compre, que nadie lo mejorará.  
Vasos para agua, desde 0'30.  
Vasos para vino, desde 0'25.  
Vasos para licor, desde 0'20.  
Copas para agua, desde 0'70.  
Copas para vino, desde 0'55.  
Copas para licor, desde 0'45.  
Jarras cristal, desde 0'75.  
Quezeras cristal, desde 4'75.  
Vinagreras armazón metal a 2'90 ptas.  
Mayolicas de adorno. Filtradores, Bastoneros y Vajillas, y en general todos los artículos del ramo a precios como nadie.  
BOLSERIA, 31.

### El Vichy Valenciano

Está a la venta en las farmacias. Los enfermos tienen a su alcance el medio de curar las dolencias del estómago, hígado, orina, inflamaciones intestinales y estreñimiento.  
Depósito para las farmacias de Valencia y su provincia: Centro Farmacéutico, San Martín, 2.  
Depósito de garrafes en las droguerías La Aragonesa, San Vicente, 155; Maestro Aguilar, 1 y 3 (Ruzafa); Seraneros, 29.  
Premiada con medallas de oro en los Estados Unidos.  
Tinta negra Frente a Olympia  
La más negra, 250 pta. litro, sin casco. Librería de Real, Correjería, 24.  
aliquilo dos pisos propios para industriales o comerciantes. Razón: San Vicente, 125, bajo.

### DE DION BOUTON

Esta famosa marca, la más antigua y acreditada de Europa, ha triplicado su producción y aumentado el ya incomparable equipo de sus autos, dotándolos de todos los adelantos modernos.  
En la agencia de Valencia, Gran Vía, 33, se reciben encargos para toda clase de automóviles, camiones, ómnibus, autobombas, bombas para incendios, taxímetros, autos de lujo y autobuses.  
De mil automóviles matriculados sólo en Madrid, son la mejor garantía de la predilección que el público dispensa a los coches  
DE DION BOUTON

### "MOON"

El mejor coche del orbe! El automóvil que por sí sólo se recomienda. Decir "MOON" es decir: supremo distinción, supremo mecanicismo.  
Miguel A. González Gran Vía, 39, Valencia.

### Escaparates

mostradores, estanterías, valijas para despachos y todos los enseres para establecimientos. Se compran, venden construyen en casa  
Lacalle  
Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 43, Valencia.

### Orbis, S. A., Mar, 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

#### A los calvos

Ricart, peluquero de París, especialista en la confección de PELOCAS y bisoños para caballeros, lo más perfecto, no se conoce que lleven postizo. Peluquería Francesa, plaza de Cajeros, núm. 8.

#### Línea de vapores Isidoro Ries

Para Amsterdam AGAMENON cargará el día 5 de Diciembre. Consignatario: Isidoro Ries, Colón, 63, Valencia.

### Dr. Iborra

Especialista en enfermedades del pecho. Tratamiento moderno. Consulta de 12 a 2. Para los rubres, de 4 a 6. Calle de Ruzafa, chafalón Gran Vía, 1.

#### Armónium

Se vende un armónium casi nuevo, once registros. Hierros de la Ciudad, 2.

#### Señoras solas

Habitaciones con balcón a la calle y asistencia. Se exigen buenas referencias. Razón: Embajador Vich, 18.

#### Bicicletas

Las mejores marcas, B. S. A. ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar, 1.

#### Solar y casas

Vendo dos plantas bajas y dos pisos con un total de diez metros de fachada por cuarenta de fondo, en Ruzafa. Razón: calle de Corset, núm. 11, bajo.

### INGLES

Lecciones a domicilio. Método práctico y rápido. Razón: Orbis, S. A., Mar, 8.

### Saldo de cristal

Vasos para licor, a 0'20 ptas. Vasos para vino, a 0'25 ptas. Vasos para agua, a 0'30 ptas. Copas para licor, a 0'45 ptas. Copas para vino, a 0'55 ptas. Copas para agua, a 0'70 ptas. Copas para champán, a 0'90 pesetas. Juegos cristal 19 piezas con 6 vasos licor, 6 vino, 6 agua y 1 jarro de cabida mayor de litro, por 5'50 ptas. Quezeras, desde 4'50 ptas. Vinagreras armazón metal, con saleros tapados, a 2'50 ptas. Saldo de palanganas loza, de 34 a 40 centímetros, a 1'50 pesetas.

### Para las Conchitas

Gran surtido en artículos para regalo, a precios baratísimos. Calle Bolsería, 31

### Línea de vapores Vitoria y C.

S. en C. Sevilla SERVICIO CORRIENTE Cabo Peñas saldrá de este puerto el día 30, para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musei, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

#### SERVICIO RAPIDO

Cabo Ortelgal saldrá de este puerto el día 2 de diciembre, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musei, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Valencia: Gonzalo Nogués, Sorni, 2, Euzuelo, y Grao, Muelle Poniente, N. (Caro).

### AUTOMOVIL

Coupé Limousine, 6 asientos N. A. G., último modelo, con puesta en marcha y alumbrado eléctrico BOSCH, habiendo rodado 2.500 kilómetros, se cede por la mitad de su valor. GARAGE INTERNACIONAL, Cirilo Amorós, 92, VALENCIA.

### 3 duros

colchón de borra confeccionado. Fábrica de colchones. Cirilo Amorós, 8.

### 20 duros

colchón de lana, tela damasco, estilo parisién. Tamaño natural. Fábrica de colchones. Cirilo Amorós, 8.

### ¡Ocasión! Oferta colosal

Pluma estilográfica, 1 peseta. Pluma estilográfica ORO, 14 reales, la mejor marca, 3'50. Estuches papel y sobres, 0'50. Estuche de 50 cartas y 50 sobres, del mejor papel tela, forma dos, 1'40. Copiadores de cartas, 500 hojas, primera, a 3 pesetas. Cintas para máquinas de escribir, de la mejor marca, en todos tamaños y colores, a 3 pta. una, y copiantes dos, 5'50. Copiador papel cabón, 100 hojas papel cabón, 1'00. Una resma papel barba mejor clase, 10 pesetas. 500 cuartillas, 1 peseta. Talonarios de 100 hojas, en papel primera, de 1'00. LOTERIA - INCONTINENTAL FACTURAS - RECIBOS VALES - NOTAS ENTREGA Y ARRENDAMIENTOS TIERRAS, a 50 CENTIMOS LÍNEO Y COMPRANDO DIEZ, a 0'45, y toda clase de artículos de PAPELERIA - ESCRITORIO a cualquier precio.

### Papelería Alemana

2, plaza del Miguelet, 2 (junto a la calle de Zaragoza) Nota. Se traspasan unos locales, en buenas condiciones, en la calle de la Correjería, 17.

### VENDO

automóvil BUICH, muy barato y en buenas condiciones, completamente equipado; urge su venta por tenerse que marchar su dueño al extranjero. Calle de Santa Ana, 13, almacén, Grao-Valencia.

### Peletera

Confección y composturas de toda clase de pieles. Precios económicos. Comedias, 5, 4ª puerta.

### Juan I. Muñoz y Pabón, Presbítero

## Paco Góngora

NOVELA TOMO II  
(Con licencia de la Autoridad Eclesiástica)  
Editor: Serrano de Izquierdo - Francos, 43 al 47 - Sevilla

tás de enhorabuena, porque el Señor te ha proporcionado un hombre digno de ti.

El acaba de dártelo y te lo conserve para tu buena ventura, y mire con ojos de misericordia a esta su pobre esclava, que bendice la hora en que desengañes e ingratitudes de la tierra le hicieron suspirar por el cielo, donde vive el amor que nunca desfallece ni nunca desmaya, sino antes por la inversa, siempre está florecido.

«Y cuanto más se goza, más renace»  
Adiós: cuenta con las oraciones y con el cariño eterno de tu hermana en Jesús y amiga del alma,  
Sor María de los Dolores.»

—¿Y esa?—siguió don Ambrosio, mirando a don Manuel por encima de las gafas y alargando a Penitas, que lloraba a lágrima viva, la carta de la monja—, ¿es coche o calea? ¿se admite, o no se admite?... ¿Qué dice usted, señor don Manuel?

—Que sí, que todo está muy bien y que esa Madre es una santa de

tomo y lomo; pero que yo no me fio de ese hombre, y... sobre todo, que si doy mi brazo a torcer (conste que ya estaba dispuesto a darlo), hago justicia al refrán de «todos los pillos tienen suerte».

—Eso, amigo don Manuel, estaría muy en su punto, primero, si ese señor fuera un pillo en estos instantes, y segundo, si mereciera el nombre de suerte cargar con una... feisci ma como la que nos escuchas.

—Bueno, ¿y qué dices tú a todo esto, María de las Lágrimas, que eres más tonta que un rigodón, que siempre estás llorando?

—Lo que tú quieras, lo que tú digas.

El Cura de Cascotes?  
—Diga usted, señorita, ¿hay con-

—Sí, señor, ¿lo quiere usted?  
—Sí, sírvame usted una copa... Ahora otra a don Manuel... ¡Ajá! ¡Y ahora otra para usted... ¡Así!

Bueno, pues choquen ustedes conmigo, y ¡a la salud de Paco Góngora!

### ORACIÓN DE SEÑA JEROMA

¡Oh, Señor y Dios mío, omnipotente y sempiterno Dios! ¡Gracias infinitas sean dadas a Ti, que todas las cosas crías y gobiernas, por tantísima misericordia como has usado, Dios Padre Ingénito, Dios Hijo Unigénito, Dios Espíritu Paracélico, con esta pecadora empedernida!

¿Quién me había de decir a mí, polvo y ceniza, que había de tener unos zapatos de paño, forrados de pellejo, que ya me los he probado y tantísimo abrigan; una saya de merino negro nueva, que tan rean-tojadita he estado por ella desde que nací y nunca, como Tú sabes, Señor y Dios mío, la he podido lograr—porque la que me hice del manto del pobrecito del Padre me salió al sesgo y no me la puedo poner nada más que de refajo—, y con tantísimo vuelo como ésta, porque a mí no me han gustado nunca los canutos ni las deshonestidades; una capucha de cachemira negra, que no se puede con ella, porque buenas las habrá en el pueblo, pero mejor que ésta, imposi-

ble, y no lo digo por vanagloria, sino porque es la pura verdad, y todas las amigas que han ido a verla me lo dicen; y un pañuelo de seda negro para la cabeza, que ni la reina de las Españas, para venir a postrarme ante el acatamiento de tu tremenda Majestad?

¿Quién me había de decir, Señor y Dios mío, mi Criador y mi Redentor, que había de tener yo una peseta diaria todos los días, que se acuesta una con cuatro reales y amanece con ocho, y que, en teniendo un gobierno, puede hasta dejar para su entierro y para su salida de misa y para sus misas de San Gregorio, que no quisiera yo que me las dejaran de decir, y hasta de la boca me lo pienso quitar para que me las digan?

¿Quién me había de decir a mí que iba yo a tener mi pan seguro, ¡mi pan seguro, Dios mío!, y como está ya mi estómago, porque Tú, que no se te oculta nada, sabes cómo está, que no está ya nada más que para sopitas y buen vino, como el otro que dice!, ¡mi pan seguro, y sin necesidad de tener que tratar con huéspedes, expuesta a que la gente pudiera hablar de una y traerla a una en toca; porque al fin una es mujer y ellos son hombres, y Tú sabes cómo está el mundo, y las lenguas de las

gentes no tienen aquella puerta de circunstancias que decía tu gran siervo David, como me decía a mí el pobrecito del Padre que esté en gloria y que tantísimo habría de alegrarse si se enterara de este premio gordo que me ha caído sin meter a la lotería?

Benghita sea, Dios mío, la santa hora en que ese santo varón entró en mi pobre morada, porque a él y solamente a él debo esta vez tan rebenusísima que se me ha entrado por las puertas sin comerlo ni beberlo, sino por pura caridad de él, que es un santo, y de ella que es más santa todavía; lo cual que matrimonio más igual no se ha visto en el mundo, como no sea el de Señor San Joaquín con Señá Santa Ana, o el de tu Santísima Madre con tu Padre putativo Señor San José, que es el que debe de tener la culpa de todo esto, porque siempre fui muy redevotísima suya, y para interesarse por el bien de sus devotos es cosa que no hay otro en el cielo, y si no, ahí está tu sierva Teresa de Jesús, que no me dejará mentir y que tantísima devoción le tenía.

¿Y con qué les pago yo, Dios mío?, ¿con qué les pago yo? Tú, que eres el mejor pagador, págalas de mi parte lo que están haciendo contigo, porque contigo se hace lo

que se hace con tus pobres, aunque sean tan malos y tan pecadores como yo. Y dales sus hijos, que, como Tú sabes muy bien, es el fin del santo matrimonio, para que los eduquen en tu santo temor y sean una familia de santos, como Santa Simforosa y siete hijos mártires. Dales también, Dios mío, salud a montones, oro a barrer, tranquilidad de conciencia, paz y concordia con todos los príncipes cristianos, más años de vida que Matusalén, tu gracia santísima, que supera a todo sentido, como decía el pobrecito del Padre que esté en gloria, y después la gloria eterna, que a todo el mundo le desco. Amén, Jesús.

### FIN DE LA OBRA

Las enfermedades de la PIEL, HERPES GRANOS, LLAGAS, SARNA, MANCHAS Y PICAZON, SE CORRIGEN Y CURAN de una manera radical y segura, con la **CREMA HERPETINA (Pomada) y DEPURANTINA VEGETAL (Gotas)** Purificador de la sangre por excelencia  
De venta en la farmacia del autor: **Plaza de Calatrava, 2, VALENCIA**

PARA COMPRAR MUEBLES DE SU GUSTO Y DE TODAS CLASES. VISITE U. LA FABRICA MUEBLES "BARGUES"  
CARRERA 37. TELEFONO 667 VALENCIA  
PRIMA MAS PROXIMO, Nº 7. EN DIRECCION AL MATADERO

**KRUPP**  
ESSEN  
Motores DIESEL (aceites pesados), tipo B  
Arranque instantáneo en frío, sin válvulas, desde 7 HP.  
**A. Borsig**  
BERLIN  
Bombas centrifugas horizontales y de eje vertical  
Agentes exclusivos para la región  
MERQUI, HEINE Y C. Grabador Esteve, 12  
Instalaciones completas para riegos

**Para cerdos y gallinas**  
Harina de pescado fresco marca JESTEVE  
Esta Harina Jestevé es la premiada en la Exposición de Madrid de 1922 con la más alta recompensa de sección, se le concedió el Diploma de Honor y está analizada y recomendada por la dirección del Laboratorio de la potente Asociación de Agricultores de Francia, entidad oficial. Pedid siempre, pues, HARINA JESTEVE.  
Dicha Harina Jestevé es de una pureza absoluta y de su riqueza en proteína, materias minerales y ácido fosfórico, derivan los portentosos efectos que se notan con su empleo, mejorando de una manera rápida y asombrosa los CERDOS, y poniendo muchos huevos las GALLINAS y manteniéndose gordas y sanas.  
Por su esmeradísima fabricación no pierde nunca la Harina Jestevé sus grandiosas propiedades nutritivas y se conserva indefinidamente.  
Desconfiad de las imitaciones. Pedid siempre Harina JESTEVE. Depositario exclusivo para la región valenciana: don Luis Mangiana. Almacén y despacho: Portal de Valldigna, 7, Valencia.—Nota. Se desean agentes en los pueblos.

**Muebles**  
Las mayores existencias, en todas clases y precios, las encontrará en la fábrica de ebanistería de **E. Vilella**  
Trabajo garantizado por ser de fabricación propia. La calidad hace el precio. Muebles de junco y medula  
Fábrica y Exposición: JESUS, 108 al 112 Despacho: PAZ, 17

**Motores Otto-Dentz**  
de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL  
**Bombas**  
centrifugas de eje vertical y horizontal  
Maquinaria eléctrica

**"CITI"**  
Pascual y Genis, 18, teléfono 1296, Valencia  
Ingenieros especialistas para el estudio de instalaciones de riegos, más de 5.000 referencias en toda España.  
**Muebles**  
de todas clases y estilos los encontrará en la fábrica de **A. MOTES**  
Gran existencia en muebles económicos. Cama de haya y sommier de mobila, desde 33 pesetas en adelante. Cama, sommier, mesita de noche y percha, por 56 pesetas  
FABRICA Y DESPACHO: San Vicente de la Roqueta, 285, Valencia  
Tendrás apetito, robustez y salud si tomás **SOLUCION CASES**  
Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.  
De venta en las principales farmacias y droguerías

**Calzados**  
- DE -  
fabrica a comprador  
Los intermediarios puede usted adquirir directamente los calzados de fabrica.  
No vacile en visitar los escaparates del despacho de **L. LAFARGA**  
PI Y MARGALL, 52 (junto farmacia Vidal)

# Liquidación de calzado

Se liquida a precios ruinosos todo el calzado de señora, de punta larga, por haber pasado de moda = Gran surtido en los últimos modelos y hormas = Grandes rebajas de precios en todos los artículos

**Calzados Castelló PI Y MARGALL, 40**  
(FRENTE AL TEATRO RUZAFÁ)

# CASA ALONSO

Calle de Luis Vives, 3, entresuelo, detrás del café El Siglo  
No encargue **TRAJES Y GABANES** sin haber visto los surtidos y precios que presenta esta casa, la primera y única sin disputa en su ramo  
Pañería exclusiva, inglesa y Sabadell  
Cincuenta por ciento economía garantizado  
Aproveche los siguientes regalos: Gabanes confeccionados, tela superior, a 30 pesetas. Trajes estambre, confeccionados a medida, 80 pesetas  
Sección de sastrería a cargo de reputado maestro cortador

**Para cerdos y gallinas**  
Harina de pescado fresco marca JESTEVE  
Esta Harina Jestevé es la premiada en la Exposición de Madrid de 1922 con la más alta recompensa de sección, se le concedió el Diploma de Honor y está analizada y recomendada por la dirección del Laboratorio de la potente Asociación de Agricultores de Francia, entidad oficial. Pedid siempre, pues, HARINA JESTEVE.  
Dicha Harina Jestevé es de una pureza absoluta y de su riqueza en proteína, materias minerales y ácido fosfórico, derivan los portentosos efectos que se notan con su empleo, mejorando de una manera rápida y asombrosa los CERDOS, y poniendo muchos huevos las GALLINAS y manteniéndose gordas y sanas.  
Por su esmeradísima fabricación no pierde nunca la Harina Jestevé sus grandiosas propiedades nutritivas y se conserva indefinidamente.  
Desconfiad de las imitaciones. Pedid siempre Harina JESTEVE. Depositario exclusivo para la región valenciana: don Luis Mangiana. Almacén y despacho: Portal de Valldigna, 7, Valencia.—Nota. Se desean agentes en los pueblos.

**Servicio rápido para Marsella directo**  
Salidas los sábados a las cinco de la tarde EL VAPOR **ROSSINI**  
de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 5 Diciembre, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.  
BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.  
NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella, deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela.  
PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:  
En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 68  
En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

**RESTAURANT "LA FEDERACION"**  
Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato, el cubierto variado a 225 pesetas, que es una verdadera notabilidad económica en Valencia. Damos tres platos a elegir, pan, ensalada, fruta del tiempo o dulce, y regalamos una taza de café del mejor que se sirve hasta hoy.  
No dejen de visitar esta casa y se convencerán de su esmerado servicio. Comedor espacioso, capaz para 200 comensales.  
Habitaciones y hospedaje completo para señores viajeros. NAVE, 7 (esquina a Comedias, frente a la Universidad).  
VALENCIA  
**Señora: Le interesa**  
saber que se ha recibido ya para la temporada de invierno, un gran surtido en pendientes, collares, sortijas, pulseras e imperdibles fantasma, a precios como nadie, en la Pastería de J. GIBERT, Santa Teresa, 1, y Carnicerías, 2.  
En artículos oro, precios limitadísimos y para todos los gustos. Pruébenlo y se convencerán.  
Casa especial en encargos, reformas y composturas.

# Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandia y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13  
Valencia

**GENEROS DE PUNTO**  
MUY BARATOS  
**MEDIAS Y CALZETINES**  
DE LARGA DURACION  
EN LA FABRICA  
ADRESADORS, 2  
**ENTRESUELO**  
SURTIDO COMPLETO EN TRAJES INTERIORES  
LOS TRAJES DE LANA SE FABRICAN A MEDIDA

**¿QUEREIS CONSERVAR LA SALUD? ...**  
USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA **"VICOR"**  
HIGIENICOS E INENCOGIBLES  
LA CIENCIA LOS RECOMIENDA =  
D. Rubbers PATENTE 1692161  
VENTA EXCLUSIVA EN ESTA CAPITAL  
**Maset y Poyo, Mar, 4**

**Instalaciones eléctricas**  
con toda clase de garantías, bien aisladas y económicas  
**VALIENTE**  
Especialidad en bajo plomo  
**CONCORDIA, 4 (junto a Serranos)**

**Aves de corral GALLINAS**  
Si usted desea que sus  
alcancen el máximo desarrollo, sean buenas ponedoras y rindan los mayores beneficios posibles, añada al amasijo diario de 5 a 10 gramos de HARINA DE PESCADO FRESCO "LA PESCARINA", MARCA ESPAÑOLA  
**L. Alfonso Beller**  
Despacho y almacén: Calle Mayor, ALACUAS  
Toda la correspondencia, a APARTADO 234 - - Valencia  
Venta al detall: Droguería de "La Campana", Jabonería Nueva, 7 (frente a calle Angeles), teléfono 1902.-Valencia  
Fomentad la industria nacional adquiriendo productos nacionales  
Gallo Orpington leonado, con cresta rosa; a los seis meses de edad, alimentado complementariamente con 8 gramos diarios de HARINA DE PESCADO "PESCARINA", obtuvo un peso de 4 kgs., 800 grms.



**Agua oxigenada de los laboratorios Dr. VINYALS**  
Preferida en todos los hogares - De venta, en farmacias y droguerías - Pida usted la marca VINYALS!

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

COLECCION MARIPOSA.—A sus resonantes éxitos, ya que cada tomo de esta colección lo ha sido («NUEVA CRUZADA INFANTIL», «LA VENDEDORA DE ENCAJES», «FAUSTULA», por Ayscough. Una preciosa novela que sugiere, con sus...

AL CERRAR Barcelona

Table with 2 columns: Team and Goals. Includes teams like 4ª interior, 4ª exterior, Ac. Ferro. Norte, etc.

Foot-ball

La Federación de Clubs de foot-ball ha acordado, en vista del mal estado del tiempo, suspender todos los partidos de campeonato del grupo B que habían de celebrarse mañana.

El Comité seleccionador ha designado la mayoría de los equipos que han de jugar con el Sparta de Praga.

Quedan sólo tres sitios por cubrir. El equipo que cuenta con más probabilidades de ser formado es el siguiente: Zamora; Planas, Montaner, Trabal, Sancho, Tena, Píera, Broto, Samitier, Alcántara y Sagibarba.

Detención

En la calle nueva de San Francisco ha sido detenido José Coll en el momento en que se descolgaba por un balcón, después de haber robado en el interior de dicha casa.

Fiesta del Arbol

Mañana se celebrará en Tarragona la fiesta del Arbol. Los niños de las escuelas plantarán mil pinos.

Revista de somatenes

Esta tarde el general Barrera ha marchado en automóvil a Palamós, donde habrá pernoctado. El día siguiente marchará a Torroella de Montgrí para revistar los somatenes.

Regresará el domingo por la tarde a Barcelona.

El tiempo

Las lluvias son generales en toda la región. Ha nevado en varios puntos de la cordillera pirenaica.

En Puigcerdá, a las ocho de la mañana, la nieve alcanzaba 12 centímetros de espesor.

A Valencia

Ha marchado a Valencia el diputado provincial señor Torrás.

Muerto por el tren

El tren eléctrico de Tarrasa arrolló ayer al vecino de dicho pueblo, Jaime Trias.

Conducido al centro médico, falleció a los pocos momentos.

Crucero al agua

De Tarragona dicen que en los astilleros de la Unión Naval de Levante ha sido botado al agua el crucero «T-20», para el servicio de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Peñenya

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 interior fin mes, etc.

El temporal de lluvia.—Nevada

Después de veinticuatro horas de lluvia incesante y frío intenso, ha nevado en Madrid hasta bien entrada la mañana.

A causa del viento cayéronse numerosas chimeneas, cornisas y árboles.

También se han registrado algunas inundaciones, sin que hasta ahora se tenga noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.

A consecuencia del temporal reinante en todo el mundo, las agencias extranjeras no han recibido en todo el día noticias de la crisis francesa.

Durante todo el día ha continuado el frío y fuerte viento con chubascos, teniendo que acudir el servicio de bomberos y las brigadas municipales a diversos puntos donde han ocurrido inundaciones y hundimientos, aunque de poca importancia.

La interrupción de líneas telefónicas y telegráficas a causa del temporal, ha impedido conferenciar con provincias y extranjero.

En la Presidencia

A las cinco de la tarde llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, manifestando que no tenía noticias.

Recibió a varios miembros de la Junta consultiva de las Cámaras de la Propiedad, acompañados del subsecretario del Trabajo.

También le visitó el presidente del Consejo de Economía.

Despacharon también los subsecretarios de Hacienda y Marina.

A las seis menos veinte minutos salió de la Presidencia, diciendo a los periodistas:

—No tengo otra noticia que la de que esta noche no celebraremos Consejo.

—Y del presidente, ¿se sabe algo?—se le preguntó.

Magaz contestó que probablemente llegará el lunes.

La política en Francia

Por fin se soluciona la crisis

Constitución del nuevo Gobierno

La solución de la crisis francesa se ha comunicado por un radio urgente, que dice:

A mediodía se ha constituido el Gobierno en la siguiente forma: Presidencia y Negocios extranjeros, Briand.

Justicia, Renoult. Interior, Chautemps.

Hacienda, Loucheur, Guerra, Painlevé.

Marina, Leygues. Instrucción pública, Taladier.

Obras públicas, Demonzie, Comercio, Vincent.

Colonias, Perrier. Agricultura, Durand.

Trabajo, Durafour. Pensiones, Jourdain.

Para las subsecretarías han sido designados los señores siguientes: Presidencia, Laval.

Hacienda, Morel. Guerra, Bossola.

Aeronáutica, Laurent. Marina mercante, Daniglon.

Regiones liberadas, Chauvin. Educación física, Bonafoux.

Agricultura, Lovasseur. Del Gabinete Painlevé quedan: Chautemps, que de Instrucción pasa a Interior; Taladier, que de Guerra va a Instrucción; Demonzie, Durafour, Durand y Vincent, conservarán sus respectivas carteras.

Loucheur es nuevo ministro en este Gabinete y es competentísimo en asuntos financieros, y no había sido ministro desde el tiempo de la guerra, en que lo fué de Armas.

A las tres de la tarde lo ha presentado Briand al presidente de la república.

La prensa de la noche estima que el nuevo Ministerio parece asegurar una amplia mayoría de concentración de izquierdas.

El nuevo Gobierno se presentará al Parlamento el jueves, al regreso de Briand de Londres, para donde saldrá mañana para asistir a la firma del Tratado de Locarno.

No se renegó el Directorio

Como se dijo, no hubo reunión del Directorio.

A última hora de la tarde acudieron a la Presidencia, a conocer las noticias de África, los generales Magaz, Vallespinosa, Jordana y Ruiz del Portal.

Al salir Vallespinosa dijo que no había novedad.

Los periodistas le preguntaron sobre la llegada del presidente a Madrid, contestando que llegará el lunes en el expreso de Andalucía.

Visitaron al general Navarro el general Villalba y los presidentes de las Diputaciones de Madrid y Zaragoza, con algunos diputados.

El Arzobispo de Santiago

El Arzobispo preconizado de Santiago saldrá de Madrid pasado mañana lunes, por la noche, habiendo terminado ya las visitas oficiales de despedida y cortesía.

De Madrid se trasladará a Lugo, donde permanecerá hasta el día de la entrada solemne en Santiago, que será, en lugar del 6, como se dijo, el 13, por un retraso de la Cancillería sufrido en las bulas pontificias.

El monumento a Cervantes

El conde de López Muñoz, como presidente de la Asociación de Escritores y Artistas, ha visitado a don Alfonso, dándole cuenta de las gestiones realizadas para la erección del monumento a Cervantes en el Toboso.

Los cambios

El negocio es tan reducido hoy en Bolsa, que no merece la pena de hacer reseña.

No se han cotizado los amortizables, y el Interior sube 15 céntimos en partida, quedando a 69'50.

Los ferrocarriles están sostenidos. Los francos pasan de 27'45 a 27'05; las libras vuelven a subir de 34'06 a 34'22, y los dólares tenían dinero a 7'04 y papel a 7'05.

El regreso de doña Victoria

Doña Victoria, que retrasó su salida de Londres para España a causa del fallecimiento de la reina Alejandra, comprenderá decididamente su regreso mañana domingo, para encontrarse en Madrid el próximo día 2.

Inmediatamente que llegue se inaugurará el Roperio de Santa Victoria en el colegio del Sagrado Corazón.

Congreso de Cámaras de la Propiedad

En la audiencia que tuvo esta mañana con don Alfonso el presidente de la Cámara de la Propiedad de Barcelona, señor Pídi y Pon, éste le enteró del Congreso Internacional de las Cámaras de la Propiedad próximo a celebrarse en Barcelona.

A don Alfonso le pareció muy oportuno el momento elegido para

celebrarlo, prometiéndole ir el día 14 de Diciembre, para presidir la inauguración, y en caso de imposibilidad absoluta irá el infante don Fernando, acompañado del presidente del Gobierno.

Luego le habló el señor Pídi y Pon del Banco Nacional de la Propiedad, siendo felicitado por el monarca.

La Unión de Municipios

En el despacho del alcalde se ha reunido la comisión ejecutiva de la Unión de Municipios Españoles, para tratar de la organización de esta entidad y de la marcha de sus trabajos preliminares.

Los Ayuntamientos adheridos ascienden a 355.

Dice «La Nación»

El periódico «La Nación» dice: «Con motivo de las discusiones de estos días de algunos periódicos de no tienen siquiera ideología, se atribuye a la Unión Patriótica el carácter de un conglomerado partidista de significación retrógrada.

La Unión Patriótica no es más que la defensa del orden social y regeneradora de la Patria. Por eso las puertas de la Unión Patriótica están abiertas para liberales, conservadores y demócratas, para todos aquellos que deseen el bienestar de la Patria; pero antes de traspasar sus umbrales es preciso abandonar no solamente las ideas avanzadas o conservadoras, sino las ligaduras o compromisos que les unen con el extinguido régimen.

No hay, pues, incompatibilidades ideológicas, ni vetos a personas por motivos de su procedencia o significación política. Solamente se exige subordinación de los contrapuestos ideales al más alto ideal que se simboliza en el nombre de España.»

Declaraciones Sanjurjo

Sevilla.—El general Sanjurjo ha declarado a los periodistas que la parte militar del problema de Marruecos le es bien conocida, y en cuanto a la política, necesita estudiarla con detenimiento, por ser compleja y delicada.

Afirmó que se esforzará por llevar feliz y definitivo término la cuestión marroquí, y para ello pide a Dios que le ilumine en tan ardua empresa.

El marqués de Estella en Sevilla

Sevilla.—El marqués de Estella demora hasta el lunes su regreso a Madrid.

En el lunch que se celebró en el Casino Militar, en honor del presidente y de la duquesa de la Victoria, habló el infante don Carlos para adherirse al homenaje a la duquesa y saludar al Directorio en nombre de la guarnición de Sevilla.

También dedicó un recuerdo al ejército de África.

Después de leerse unas cuartillas del presidente del Casino, habló Estella, diciendo que pronto se resolverá el problema de África, pues los rebeldes están completamente desorientados.

Respecto a las cuestiones interiores, tampoco hay graves dificultades.

El problema de la Armada se resolverá metódicamente, manteniendo una flota tan eficiente como la actual, según se ha demostrado en Axdir.

La reorganización del Ejército se emprenderá a base de la implantación de la Academia general.

Los sargentos y suboficiales podrán llegar a la escala activa previo pase, a la Academia general en cursos especiales.

Para todo ello es necesario unión y disciplina rigidas.

Terminado el lunch, se celebró una función de gala en el teatro de San Fernando, y a continuación una cena íntima en el Círculo de Labradores, seguida de baile de gala, al que asistieron los infantes, Primo de Rivera, duques de la Victoria, Sanjurjo, Saro, autoridades y aristocracia.

El marqués de Estella se hospeda en casa del conde de Villafuente Bermeja.

En ella recibió a las autoridades y a una representación de la colonia francesa, presidida por el cónsul.

En vista de la petición que le han hecho sus numerosos amigos de que no marchara hoy a Madrid, el general Primo de Rivera hará mañana su viaje en el expreso.

Sevilla.—A las doce de la mañana marchó Primo de Rivera a Capitanía general, saludando al infante don Carlos.

Después se dirigió al hotel Alfonso XIII.

Al salir de Capitanía dijo a los periodistas que el principal objeto de su viaje a Sevilla había sido asistir, en nombre del Directorio, al homenaje tributado a la duquesa de la Victoria.

Añadió que había aprovechado su estancia en esta capital para estudiar a fondo la política sevillana y encauzarla por los senderos de la Unión Patriótica.

«No me explico—agregó—cómo esta organización está tan atrasada en Sevilla, y lo atribuyo únicamente a la falta de una cohesión

indispensable entre los distintos elementos que han de integrarla.

Solamente funciona la Juventud Patriótica, que viene actuando con gran acierto en la vida pública, dando ejemplo de ciudadanía digno de ser imitado.

Estas ramas juveniles están sólidamente constituidas, y de ello estoy muy satisfecho; pero es preciso organizar también aquí el partido que está llamado a gobernar el país.

El Directorio no se aviene ni se avendrá nunca con la pasividad que caracteriza a la política sevillana.

Anunció que muy pronto actuará personalmente en este asunto, en el que no cesará hasta dejar bien consolidada la organización del partido de Unión Patriótica.

El marqués de Estella hizo constar su satisfacción por la labor fructífera que para Sevilla y su provincia está realizando esta Diputación, y dijo que el Directorio agradece sinceramente los ofrecimientos de adhesión a la Unión Patriótica que ha hecho el referido organismo, pues contrasta su actitud con la de otros que aún no lo han hecho, seguramente por falta de cohesión.

Y quienes serán las cabezas visibles de esta organización política en Sevilla?—preguntó un periodista.

—No hablamos de nombres—contestó el presidente—. Estos los darán los hechos.

A otras preguntas de los representantes de la prensa manifestó el general Primo de Rivera que se había ofrecido la Comisaría de la Exposición al señor Luca de Tena; pero éste había rehusado el cargo, por las muchas ocupaciones que tiene.

En el gran hotel Alfonso XIII se ha celebrado este mediodía un banquete, organizado por el Ayuntamiento, en honor del marqués de Estella.

Había tres presidencias: una formada por el general Primo de Rivera, teniendo a su derecha a Sanjurjo, y a su izquierda a Saro; otra por el infante don Carlos, sentándose a su derecha el Arzobispo de Sevilla, y a su izquierda, el alcalde, y en otra estaban las distintas autoridades.

El alcalde pronunció un discurso enaltecido la labor del marqués de Estella, principalmente la que ha realizado en África al frente de nuestro Ejército.

Primo de Rivera empezó diciendo que agradece la asistencia de todos al acto.

Dedicó un saludo al pueblo sevillano, a los infantes, al Cardenal y demás autoridades.

A continuación habla de la Unión Patriótica.

Dice que ésta es la unión de los hombres de buena voluntad, decididos a laborar en pro de los intereses de España.

Agrega que la Unión Patriótica puede considerarse constituida en esta capital, con la asistencia al acto del Ayuntamiento, la Diputación provincial, Cámaras de Comercio, Agrícola e Industrial, etc.

Añadió que aprovechaba esta ocasión para decir que en el movimiento del 13 de Septiembre no tuvo participación alguna don Alfonso, como muchos han creído.

No tuvo conocimiento de este movimiento hasta que estuvo realizado, y si lo aprobó fué por creencia benéfica por el país.

Días después del 13 de Septiembre manifestó al rey que el Directorio no pensaba ocupar el Poder nada más que el tiempo preciso para corregir los crímenes que a diario se cometían en las calles de Barcelona, y sobre todo no consentir que se ultrajase la bandera española.

Arreglado este problema, como ya lo está, nos hubiéramos marchado; pero surgió el problema de Marruecos, el cual merecía un estudio y cuidado grande.

Dijo también que pocos días después del 13 de Septiembre propuso a don Alfonso un nuevo partido que estuviese en condiciones de gobernar el país; este partido es la Unión Patriótica, cuyo advenimiento al Poder ocurrirá en breve plazo, y para entonces quiero—añadió—que esté organizado por completo el partido de Sevilla, para que pueda contribuir en beneficio de los intereses del país.

Terminó su discurso extendiéndose en consideraciones acerca de lo que es y será la Unión Patriótica y elogiando el progreso material y espiritual de Sevilla.

Fué ovacionadísimo.

Después, en el Gobierno civil conferenció durante casi toda la tarde con la comisión de la Unión Patriótica de la provincia, tratando de la organización de dicho partido.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la laurea al capitán de Infantería Roca, teniente de Caballería Serrano, alférez de Infantería Herrero, suboficial Bravo y sargento Pérez Grande.

El brigadier Souza ha sustituido a Nouvilas en la Inspección de circunscripciones.

Continúan las fuertes lluvias, ha-

biéndose desbordado nuevamente el río Martín.

Noticias de Melilla

Melilla.—Se ha descubierto un nuevo cañón emplazado por el enemigo.

Varios aviones arrojaron bombas, desmontándolo.

Se ha encargado de la Jefatura del Estado Mayor del Mar de Asir el teniente coronel Martín Perales.

Ha regresado de Cala Ormado el equipo quirúrgico que mandó el capitán médico Ruiz Angel.

El médico de las Intermisiones militares ha practicado 2.800 vacunaciones a niños indígenas de Beni Sidel.

Se sabe que Buharri continúa en la posición francesa del zoco Sidi de Ain Hamar, habiéndosele pasado vigilantes para evitar que marchara en su propósito de suicidarse.

El próximo viernes se celebrará una romería al santuario de Sidi Ali Hassani, en los alrededores de Zeluán.

Asistirán representaciones de las distintas cabilas y se correrá la pólvora.

Esta fiesta ha sido organizada por Abd-el-Kader.

Marchó a Madrid el comandante aviador Franco, para ultimar detalles del raid aéreo a Buenos Aires.

Se procede a quitar el peso muerto del hidroavión Donizet, en el cual efectuará el viaje.

La canonización del Beato Juan de Ribera

Roma.—Ha comenzado a actuarse con gran actividad en el proceso de la canonización del Beato Juan de Ribera, Arzobispo y Virrey de Valencia.

Su Santidad Pío XI ha nombrado ponente o relator de la reanudación de la causa de canonización del Beato Juan de Ribera al eminentísimo señor Cardenal Vico, antiguo Nuncio Apostólico en España y actual Prefecto de la Congregación de Sagrados Ritos.

El Tratado de comercio germanoespañol

Berlín.—En la sesión del Comité central de la Unión Nacional Socialista Alemana, celebrada con asistencia extraordinariamente numerosa, el presidente de la Comisión Política comercial, Simson, ha hecho una exposición sobre las negociaciones de los Tratados de comercio germanoespañol y germanofrancés, ocupándose en primer plano de la situación actual.

El orador atribuye el resultado desfavorable de las negociaciones con España al hecho de que ésta se ha negado obstinadamente a conceder a Alemania el tratado de nación más favorecida.

Crisis en Alemania

Berlín.—Se asegura que el Gabinete dimitirá el día 4 de Diciembre, tan pronto regresen de Londres Stresemann y Lutter.

Berlín.—Un periódico socialista asegura que hacia el 4 de Diciembre, cuando regresen a Berlín los ministros que han firmado el Tratado de Locarno, dimitirá en pleno el Gabinete alemán.

El embajador de Alemania en Madrid, que ha sido nombrado comisario del Reich en territorios ocupados, regresará desde Colonia a Madrid para despedirse de don Alfonso.

Espectáculos

Principal.—Compañía de comedias Redondo-León.—A las 6: La locura de Don Juan.—A las 10: Mujercita mía y La cara del ministro.

Princesa.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 3:30: Los leones de Castilla y A la luna de Valencia.—A las 6: El maestro Campanone. La infanta de los bucles de oro y A la luna de Valencia.—A las 10: Ninón. La infanta de los bucles de oro y A la luna de Valencia.

Apolo.—Gran compañía de ópera Italiana.—A las 3:45: Tosca.—A las 10:15: Favorita.

Estiava.—Compañía de comedias Alarcón-Monero.—A las 3:30: Mi tia Juvenara. A las 6 y a las 10: Las de Moctezuma.

Moderno.—Gran compañía castellano-valenciana Pepe Alba.—A las 4: Yo sé guardar un secreto, Madama Fusa y El rebot.—A las 6: Pagar el pelo, Madama Fusa y Flor silvestre.—A las 8:30: La barca vella, Modernismes Sans redentora.—A las 11:30: Flor silvestre. Yo sé guardar un secreto y De rebot.

Lirico.—A las 3:30, 6 y 9: Cine.

Olympia.—A las 3:30, 6 y 9: Cine.

Gran Teatro.—A las 3 y 9:15: Cine.

Patronato.—Compañía de comedia y zarzuela.—A las 3:30 y 6:30: El revisor. Los guspos y Pulmonía doble.

Casa de los Obreros.—Compañía cómica-dramática de comedias.—A las 3:30 y 6:30: La negra.

Antoniano.—Compañía de comedia y zarzuela.—A las 3:30 y 6:30: La rumba. La banda de los zapatos y Así está Flea.

Niños de San Vicente.—A las 4 y 6:30: Grandes sesiones de cine con escenas de películas.

El Cid.—De 3:30 a 12:30: Cine. Ideal.—De 3:30 a 12:30: Cine. Giner.—De 3:30 a 12:30: Cine. Romea.—De 3:30 a 12:30: Cine.